

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 8. kiadás 1956. július 16. 10 óra 35 perc

A Központi Statisztikai... 4. folyt.

Mezőgazdasági kisgépekből kevesebb volt a forgalom, mint 1955 második negyedévében. A negyedév folyamán sem tudták kielégíteni a keresletet nitrogénműtrágyából és a legfontosabb építőanyagokból.

A külkereskedelmi forgalom kedvezőbben alakult, mint a múlt év azonos időszakában. 1956 második negyedévi behozatali tervét 105,2 százalékra, kiviteli tervét 98,7 százalékra teljesítette a külkereskedelm. Több ipari termék /tehergépkocsi, vasuti személykocsi, rádióműsorvevő, stb./ exporttervét elsősorban az iparvállalatok elmaradása folytán nem teljesítették.

Szociális és kulturális eredmények

1956 második negyedévében összesen 4500 lakás építése fejeződött be, ebből magánlakásépítkezés /magánforrásból és állami támogatással/ 3500 volt, 13,2 százalékkal több, mint az előző év hasonló időszakában.

A bölcsődei és óvodai helyek száma félév alatt 950-nel, az óvodai és bölcsődei helyek száma 1500-zal nőtt. Az óvodába járó gyermekek száma 168.000, 6 százalékkal több, mint egy évvel korábban.

A középiskolák nappali tagozatain /-/-/ a tanítók érettségivizsgát, /-/-/ mint az elmúlt évben. /-/-/ mintegy 4 százalékkal többen

1956 második negyedévében 6,8 millió példányban adták ki a könyveket, 34 százalékkal többet, mint az elmúlt év azonos időszakában.

Az év második negyedévében a színházakban és az Operában 3700 előadást tartottak; a látogatók száma közel 1.800.000 volt.

A filmszínházak látogatóinak száma 1956 második negyedévében meghaladta a 32 milliót, 19 százalékkal volt magasabb, mint az elmúlt év azonos időszakában.

A rádióelőfizetők száma a negyedév alatt 21.000-rel növekedett.

Budapest, 1956 július 17.

Központi Statisztikai Hivatal

/MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 8-7. Telefon: 149-400, 339-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. július 17. 6 óra -- perc

Társadalmi munkával segítik az árvizkárok helyreállítását

1956. július 17.

Jó ütemben halad a déldunai árvíz okozta károk helyreállítása. Az újjáépítésen dolgozó mintegy 1300 szakmunkás és több ezer diák jó munkáját díszéri, hogy eddig már csaknem 650 házba költözhetek vissza a bajbajutottak. A helyreállítás munkájában egyre több vállalat kíván résztvenni. Legutóbb az ÉM 3. számú Szerelőipari Trészt és az ÉM Szerelőipari Tervező Vállalatának dolgozói mutatták meg szép példáját a segítségnyújtásnak. A két vállalat dolgozói elhatározták, hogy az egyik legnagyobb kárt szenvedett községnek, Tolnának megtervezik a köz és közvilágítási hálózatát és társadalmi munkában felépítik azt. Ezenkívül vállalták, hogy 300 házba bevezetik a villanyt. A trészt dolgozói hat kilométer hosszúságú fővezeték építését és a szereléseket még ebben a hónapban megkezdik. /MTI/

A tetrakloretán fertőzések megakadályozásával kísérletezik a Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet

1956. július 17.

A penicillingyártásnál elkerülhetetlen a tetrakloretán párolgása, illetve kigőzölgése, amely a máj és a vese működésében zavarokat okoz. Ennek megakadályozására kérte fel a Debreceni Penicillingyár a Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet munkatársait.

A kutatások az intézet laboratóriumában meg is indultak és máris biztató eredményekre vezettek. Az egyik módszer, amellyel igyekeznek a levegőbe került tetrakloretánt elfojtani, egy kivételesen ismert szellőztetési módszer: a munkahelyet felülről lefelé levegővel "átmoszák". Az állandó levegő körforgás az ártalmas gőzöket egészen leszorítja, úgyhogy belélegzéskor az ártalmas pára nem kerülhet a szervezetbe. Kísérleteznek analóganyaggal is, amely a párolgást csökkenteni. A kutatások folyamán sikerült méréseket is végezni és bebizonyosodott, hogy a kísérletek jelenlegi stádiumában 30 fokos szobahőmérsékletnél 50 százalékkal sikerült a párolgást csökkenteni. Folytatkoznak még azzal, hogy a szobahőmérsékletet tovább csökkentik, ami ugyancsak kedvező hatású lesz a dolgozókra. /MTI/

A modellek tervezésénél és a műszaki fejlesztésénél egyaránt hasznosítjuk a nemzetközi ruhaverseny tapasztalatait

1956. július 17.

A napok an tartották Varsóban a nemzetközi ruházati versenyt. Vég Tibor iparigazgató, a magyar küldöttség vezetője, hazatérve a következőkben számolt be tapasztalatairól:

- Hat ország: a Szovjetunió, a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország ruhaiparának mintegy négy száz modellje szerepelt a versenyen. Megfigyelőként elküldte képviselőjét a bolgár és a kínai ruházati ipar is. A versenyen kívül bemutatott kínai népviseleti ruháknak nagy volt a sikerük. Az elmúlt évhez mérten különösebben a szovjet, a német és a lengyel ruházati ipar mutatott nagy fejlődést. A szovjet ruhák közül nagy tetszést arattak a népi hagyományok felhasználásával készült modellek. A csehszlovák ruhák szép anyagai és nyugodt vonaljai vonták magukra a figyelmet. A német kollekciót változatosá tették a szintetikus anyagok öltöztetés alkalmazásával. A román ruháknak rendkívül szép volt a színösszeállításuk. Tanulságos volt számunkra a lengyel ruhák közül a gyermekruhák megoldása. Az iskolaruhákból sorozatokat mutatott be. Ezek a ruhák kényelmesek és praktikusak, hogy megmaradjon az egyenruha jellegük, választékosak, csinosak. A versenybizottságtól ezért külön elismerést is kaptak.

-/azonkívül a magyar kollekciót izléeses összeállításáért és az öltözékek merész szabásáért díjazták. Már több ruházati versenyen vettünk részt és azt a tanulságot vontam le, hogy a versenyek jó hatással vannak az egyes országok ruhaiparának fejlődésére. Nemcsak a divatbemutatókon, hanem a gyártási problémák és a műszaki szervezés kérdéseinek megvitatásánál is mélyreható tapasztalatszere alakult ki. Meglátogattuk a vendéglátók gyárait is. A verseny modelleiről műszaki dokumentáció készült és ezeket minden ország szakembereinek elküldik.

A Varsóban bemutatott ruhák változatosak voltak és a kifinomult középeurópai izlést tükrözték. A nyári ruhák bővebbek, lengébbek, a szövetruhákat pedig az egyenes vonalak jellemzik. Öltözések, változatosak voltak az alkalmi és estélyi ruhák. A szovjet szakemberek még az estélyi ruháknál is felhasználták a népi motívumokat, a többiek hobos, bő, könnyű fontú ruhák voltak sok anyagból, selyemből, csipkéből, tüllből készülték. /MTI/

Az olajkutatóval kapcsolatos gravitációs méréseket végzik egész Zalában

1956. július 17.

Az 1930-as években még a szakemberek közül is csak néhányan hitték abban, hogy a zalai dombok mélye olajat rejt. Az első próbafurások sem biztattak eredménnyel. A korszerűsített Eötvös-inger, a gravitációs mérés, a próbafurások kudarc ellenére arra engedett következtetni, hogy olyan rétegek húzódnak a mélységekben, amelyekben majdnem bizonyosan található olaj. A további kutatások a gravitációs méréseket igazolták, megtalálták a budapesti olajmezőt, majd a többi és legutóbb, az első öt éves tervben a nagy lengyeli olajmezőt.

Mind ezek az eredmények megkövetelik, hogy egész Zalában tovább kutassanak. Meghatározzák, hol kerülnek nagyobb sűrűségű kőzetek közelebb a felszínhez, olyan kőzetek, amelyek további vizsgálódásra intenek, mert esetleg olajat tartalmaznak.

A gravitációs méréseket, amelyek Eötvös Loránd zseniális elgondolása alapján a felszín alatti rétegek sűrűségéből következhetnek olajjelölőfordulásokra, egész Zalában folytatják és minden eredmény megvan arról, hogy hamarosan sikerül egy földalatti étnézeti térképet kapni a felszín alatti rétegek elhelyezkedéséről és helyzetéről. /MTI/

Miért nincs mustár?

1956. július 17.

Több panaszos levél érkezett az Elélmiszeripari Minisztériumban, amelyekben kifogásolják, hogy az üzletekben gyakran nem kapható mustár. A konzervipari igazgatóságon ezekre a következő felvilágosítást adták:

- Néhány hét óta kevés mustárt adunk a kereskedelemben, mert a második negyedévben még nem kaptunk elegendő mustármagot. A külkereskedelmi szervek intézkedése nyomán Dániából július elején két vagon mustármag érkezett. Mivel a mustárnak az elkészítés után még érnie kell, a most készülő mennyiséget csak augusztusban kezdik árusítani. A hiány pótlására addig is Lengyelországtól vásárolt mustárt hozunk forgalomba: ezt már árusítják a KÖZÉRT üzletekben. /MTI/

B 4. kiadás

1956. július 17.

6 óra 15 perc

Mintegy husz-huszonöt tervező- és százötven kivitelező grafikus dolgozik majd a Mezőgazdasági Kiállítás művészeti előkészítésén

1956. július 17.

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás művészeti szempontból is számos érdekességet ujjat hoz. Teljesen új lesz például a kiállítás politikai mondanióóját kifejező főpavilon belső kiképzése. A kiállítás rendezősege zártkörű pályázatot hirdetett öt legkiválóbb kiállítási tervező építészünk meghívásával. A pályázatot Vass Antal és Zilahi István építészek terve nyerte meg, amely az épület és a környezet stílusával összhangban monumentális formában juttatja kifejezésre a második öt éves terv távlatait.

A gépítési csarnokot is részben átrendezik. E mögött épül majd fel a mezőgazdasági ujjítási kiállítás teljesen modern, a többi pavilontól eltérő formájú csarnoka. Belső építészeti szempontból tovább fejlesztik a kenyérgabona pavilont, az ipari növényeket bemutató csarnokot és jelentősen átrendezik a kertészet, a szőlő- és gyümölcsstermesztés épületét is.

Ebben az évben minden pavilonnak megvan a maga felelős tervező grafikus, aki szorosan együtt dolgozik a tervező építészszel. A két irányító, vezető grafikuson kívül összesen mintegy 20-25 tervező és 100 kivitelező grafikus munkálkodik majd a kiállítás művészeti kivitelezésén. /MTI/

Helyreállítják a Mátyás templom tornyát

1956. július 17.

A Vár gótikus műemlékét, a XIII. században épült Mátyás templomot, amely a háboruban megrongálódott, a 12/5. számú kőfaragó és épületszobrászipari Vállalat dolgozói állítják helyre. A szobrászok kicserélik a megsérült kődarabokat, kijavítják a kőcsipkék szarait és előre láthatólag az év végéig rendbehozzák a templom toronysisakjág a galériákat, a templom külső homlokzatát. /MTI/

B 5. kiadás

1956. július 17.

6 óra 20 perc

A tudományos munkások segítsége a Budapesti Lenfonógyárnak

1956. július 17.

A Műszaki Egyetem 1. és 2. számú textiltechnológiai tanszéke és a Budapesti Lenfonógyár között komplex szerződés jött létre, hogy közös erővel eredményesebbé tegyék az üzemi kutatásokat. A tanszék segít a lenfonalnak jobb és gazdaságosabb szárításának megoldásában. /MTI/

Hőszigetelésű ételszállító kocsikat gyártanak

1956. július 17.

A Szentendrei Kocsigyár a nagyüzemi gazdaságokban dolgozó munkások jobb ellátására hőszigetelésű ételhordó kocsik gyártását tervezi. A napokban elkészült a kocsi mintapéldány. Az új ételhordó szekeret üveggyapottal hőszigetelt öt 30 literes alumínium fazékkal szerelték fel, amelyben az étel akár egy napig is megmarad eredeti hőfokán. A gyár tervei szerint az idén még husz kocsit készítenek, s jövőre nagyobb rendelések után megkezdik a szériagyártást. /MTI/

Hunyadi emlékkiállítás nyílik a Néphadsereg Tiszti Házában

1956. július 17.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának parancsnoksága - a nándorfehértvári győzelem 500. évfordulója alkalmából - kiállítást rendez a Tiszti Ház nyári helyiségének első emeleti nagytermében. A kiállítást július 20-án, pénteken este 7 órakor nyitják meg ünnepélyesen. Megnyitó beszédet mond Horváth Miklós őrnagy, hadtörténész. /MTI/

Mintegy husz-huszonöt tervező- és százötven kivitelező grafikus dolgozik majd a Mezőgazdasági Kiállítás művészeti előkészítésén

1956. július 17.

Az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás művészeti szempontból is számos érdekességet ujt hoz. Teljesen új lesz például a kiállítás politikai mondanívóját kifejező főpavilon belső kiképzése. A kiállítás rendezőse zártkörű pályázatot hirdetett öt legkiválóbb kiállítási tervező építészünk meghívásával. A pályázatot Vass Antal és Zilahi István építészek terve nyerte meg, amely az épület és a környezet stílusával összhangban monumentális formában juttatja kifejezésre a második öt éves terv távlatait.

A gépészeti csarnokot is részben átrendezik. E mögött épül majd fel a mezőgazdasági ujtási kiállítás teljesen modern, a többi pavilontól eltérő formájú csarnoka. Belső építészeti szempontból tovább fejlesztik a kenyérgabona pavilont, az ipari növényeket bemutató csarnokot és jelentősen átrendezik a kertészet, a szőlő- és gyümölcsstermesztés épületét is.

Ebben az évben minden pavilonnak megvan a maga felelős tervező grafikus, aki szorosán együtt dolgozik a tervező építészszel. A két irányító, vezető grafikuson kívül összesen mintegy 20-25 tervező és 100 kivitelező grafikus munkálkodik majd a kiállítás művészeti kivitelezésén. /MTI/

Helyreállítják a Mátyás templom tornyát

1956. július 17.

A Vár Sötikus műemlékét, a XIII. században épült Mátyás templomot, amely a háborúban megrongálódott, a 12/5. számú Kőfaragó és Épületszobrászipari Vállalat dolgozói állítják helyre. A szobrászok kicserélik a megsérült kődarabokat, kijavítják a kőcsipkék szarait és előre láthatólag az év végéig rendbehozzák a templom toronysisakjáig a galériákat, a templom külső homlokzatát. /MTI/

A tudományos munkások segítse a Budapesti Lenfonógyárnak

1956. július 17.

A Műszaki Egyetem 123. számú textiltechnológiai tanszéke és a Budapesti Lenfonógyár között komplex szerződés jött létre, hogy közös erővel eredményesebbé tegyék az üzemi kutatásokat. A tanszék segít a lenfonalnak jobb és gazdaságosabb szarításának megoldásában. /MTI/

Hőszigetelésű ételszállító kocsikat gyártanak

1956. július 17.

A Szentendrei Kocsigyár a nagyüzemi gazdaságokban dolgozó munkások jobb ellátására hőszigetelésű ételhordó kocsik gyártását tervezi. A napokban elkészült a kocsi mintapéldány. Az új ételhordó szekert üveggyapottal hőszigetelt öt 30 literes alumínium fazékkal szerelték fel, amelyben az étel akár egy napig is megmarad eredeti hőfokán. A gyár tervei szerint az idén még husz kocsit készítenek, s jövőre nagyobb rendelések után megkezdik a szériagyártást. /MTI/

Hunyadi emlékkiállítás nyílik a Néphadsereg Tiszti Házában

1956. július 17.

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának parancsnoksága - a nándorfehérvári győzelem 500. évfordulója alkalmából - kiállítást rendez a Tiszti Ház nyári helyiségének első emeleti nagytermében. A kiállítást július 20-án, pénteken este 7 órakor nyitják meg ünnepélyesen. Megnyitó beszédet mond Horváth Miklós őrnagy, hadtörténész. /MTI/

B 6. kiadás 1956. július 17. 6 óra 25 perc

Fiatalok kirándulásai munkásmozgalmi emlékekhez

1956. július 17.

A budapesti ifjúság részére a nyáron számos kirándulást szerveznek azokra a helyekre, ahol az elnyomatás éveiben a munkásmozgalom harcosai összejöveteleiket tartották.

A DISZ budapesti bizottsága július utolsó napjaiban nagyszabású kirándulást szervez a munkásság egykori találkozó helyére, a "gödi fészek" környékére. Itt rendezik meg a budapesti fiatalok és a munkásmozgalom régi harcosainak találkozóját, ahol idős munkások idézik fel emlékeiket, s ismertetik a fiatalokkal a Horthy-rendszer ellen vívott harcukat. A találkozón kulturális műsort, sportversenyeket, tábortűzet rendeznek, s szerepel a DISZ budapesti együttese is.

A VI. kerület diszistái augusztusban keresik fel a környék munkásmozgalmi emlékeit, mintegy kétszáz fiatal részvételével. Találkozójukra meghívják a KIMSZ egykori harcosait is.

Az I. kerületi Ságvári Endre középiskolás klub július 29-én egy másik régi illegális találkozóhelyre, a Római part környékére viszi el a fiatalokat. A diszistákat a kirándulásra a kerületből számos idősebb munkás, Ságvári Endre egykori munkatársai és harcostársai is elkísérik. /MTI/

Megjelent a Filozófiai Évkönyv

1956. július 17.

A Filozófiai Évkönyv 1956-as kötete megjelent az Akadémiai Kiadónál. Az évkönyv a dialektikus és történelmi materializmus kérdései rov. tában közli Lukács György akadémikus: A különőség kategóriájáról című tanulmányát, amely a szerző készülő rendszeresztétikájának a bevezető része. Fogarasi Béla akadémikus: Még egyszer a fizikai idealizmus kritikájához címmel továbbfejleszti a fizikai idealizmusról régebben írt bírálatát.

A kötet ezenkívül filozófiai- és esztétika-történeti kérdésekről foglalkozó cikkeket, valamint ismertetőseket és bírálatokat tartalmaz. /MTI/

B 7. kiadás 1956. július 17. 6 óra 30 perc

Új bibliográfiák

1956. július 17.

Kiadóiunknál a napokban több bibliográfia jelent meg. A Művelt Nép Könyvkiadó adta közre Kozocsa-Radó: A szovjet népek irodalmának magyar bibliográfiája 1944-ig című kötetét. A könyv mintegy 12.000 adatot közöl a felszabadulásig megjelent orosz és szovjet művek magyar fordításairól, a róluk szóló tanulmányokról és kritikákról.

A Műszaki Könyvkiadó bocsátotta ki Czére-Boldizsár: A közlekedés magyar nyelvű szakirodalmának 1953-1955 című bibliográfiáját.

A Művelt Népnél jelent meg Dezsényi-Falvi-Fejér szerkesztésében a magyar sajtó 1945-től 1954-ig terjedő bibliográfiája.

Még ebben a hónapban megjelenik a Közgazdasági és Jogi Könyvkiadónál az 1954-1955-ös évek anyagát feldolgozó jogi és államigazgatási bibliográfia, valamint a tervezési, statisztikai és számviteli bibliográfia. /MTI/

Költői est

1956. július 17.

A Magvető, a Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat július 19-én, csütörtökön délután 6 órakor az Irók Könyvesboltja, Sztálin ut 45. számú klubtermében költői estet rendez mai magyar költők szerelmes verseiből. Az est érdekessége az, hogy műsorát az olvasóközönség állította össze. Közreműködnek Ascher Oszkár, Görög Ilona, Horváth Ferenc és Surányi Ibolya előadóművészek. Meghívó igényelhető az Állami Könyvterjesztő Vállalat propaganda osztályán /Budapest V. D. Ferenc utca 15./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 17. 6 óra 35 perc

Uj villamoskocsikat, autóbuszokat és trolibuszokat állítottak forgalomba Budapesten az év első felében

1956. július 17.

Az idei közsfelépítési tervek végrehajtásának első időszaka lezárult. Budapest Fővárosi Tanácsa az elmúlt hat hónapban sokmillió forintot költött Budapest közlekedésének javítására.

Az első félévben 18 új villamos motorkocsit, 42 autóbuszt és 15 trolibuszt adtak át az utazóközönségnek. A közönség kéréseinek figyelembevételével villamos-, illetőleg autóbusz-megállóhelyeken tíz várócsarnok épült. Az elmúlt félévben 123 villamoskocsit korszerűsítettek s csaknem ötmillió forint értékű vágány-építési munkát végeztek el. /MTI/

Magyar-lengyel ünnepi est a XII. kerületben

1956. július 17.

A XII. kerületben a Magyar Optikai Művek művelődési házában csütörtökön magyar-lengyel ünnepi estet rendeztek a Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. Az esten Máté György író lengyelországi élményeiről számol be. Ezután lengyel és magyar művekből összeállított műsor következik, amelyben fellép többek között Ascher Oszkár, Kossuth-díjas színművész, Neményi Lili, az Állami Operaház tagja és Ungár Imre Kossuth-díjas zongoraművész, érdemes művész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 17. 6 óra 40 perc

Július 23-án lesz a fővárosi tanács ülése

1956. július 17.

Budapest Fővárosi Tanácsa július 23-án hétfőn reggel 9 órakor ülést tart az Újvárosi ház nagytermében. Az ülés napirendjén szerepel a végrehajtó bizottság beszámolója a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkájáról, a fővárosi ingatlankezelési szervezet átalakítása, a főváros 1953-55. évi egészségügyi helyzetéről szóló jelentés, az összeférhetetlenségi bizottság jelentése, a megüresedett kerületi tanácstagok helyekre a választás időpontjának kitűzése és az utca-elnevezésekre vonatkozó javaslat. /MTI/

Több mint hétmillió forintot fordítanak egészségvédelmi célra az idén a textilipari üzemekben

1956. július 17.

Ebben az évben a textilipari üzemekben több mint hétmillió forintot fordítanak egészségvédelmi, illetve munkásvédelmi célokra. A len- és kenderiparban például csaknem hárommillió forintot költenek porelszívó berendezések felszerelésére. Több helyen lég-tisztító készülékekkel javítják a dolgozók munkakörülményeit. A Magyaróvári Kötőtárgyár orvosi rendelőt kap. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. július 17. 11 óra 40 perc

Az intézményes nyugdíjrendszer mellett foglalt állást a hódmezővásárhelyi Dózsa Tsz tagsága

1956. július 17.

Csongrád megye termelőszövetkezeteiben most vitatják meg a Termelőszövetkezeti Tanácsnak a tsz-tagok nyugdíjára vonatkozó határozati javaslatát. A hódmezővásárhelyi Dózsa Tsz-ben közgyűlésen beszélték meg a határozati javaslatot, amely kétféle elgondolást terjeszt elő. Az egyik értelmében a tsz-ek saját hátskörüken belül, saját anyagi erejükből oldják meg a tagok nyugdíjának ügyét, a másik szerint pedig a nyugdíjbiztosítás intézményes lenne, vagyis államilag kezelt országos szövetkezeti nyugdíjalapból fizetnek az öreg, vagy munkaképtelen tagok nyugdíját.

Tsz
A hódmezővásárhelyi Dózsa Tsz tagjai nagy érdeklődéssel fogadták a határozati javaslatot. Mindenkit érdekelt az a kérdés, annál is inkább, mert ebben a szövetkezetben legalább 80 olyan tag dolgozik, aki már elmúlt ötven éves. A felszólalásokból kiderült, hogy eddig is gondoskodtak a szövetkezetben az öregekről, ez a gondoskodás azonban nagymértékben függött attól, hogy milyen volt a termés, mennyi volt a tsz jövedelme. Ezért a tsz-tagok nem helyeslik ezt az elgondolást, hogy a szövetkezet a saját hatáskörén belül gondoskodjék az öregekről, hanem egyöntetűen az állami intézményes nyugdíjrendszer kidolgozása mellett foglalták állást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. július 17. 11 óra 45 perc

Tizenkétezer hold földdel gyarapodtak az idén a Tolna megyei termelőszövetkezetek

1956. július 17.

Tolna megyében a termelőszövetkezeti gazdálkodás iránt még soha nem volt olyan nagy az érdeklődés az egyéni gazdák részéről, mint ebben az esztendőben. Az elmúlt hat és fél hónap alatt 12 új termelőszövetkezet és egy termelőszövetkezeti csoport alakult, ezenkívül tömegesen léptek az egyéni gazdák a már meglévő és jól gazdálkodó termelőszövetkezetekbe. Dalmendon például az elmúlt nyáron 17 taggal és 70 hold földdel alakult Szabadság Termelőszövetkezetnek mostanig csaknem megtizsereződött a taglétszáma, a múltévi 70 helyett csaknem 1000 holdon gazdálkodik a szövetkezet. Az új tsz-ek is fokozatosan erősödnek. Az év elejétől július közepéig összesen 2.263 család 3.250 taggal és 11.968 hold földdel lépett a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára.

A régiakkal együtt most már több, mint 11.000 tolnamegyeyi parasztcsalád gazdálkodik a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok majdnem 100.000 hold földjén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. július 17. 11 óra 30 perc

Több mint 100.000 néző a délbaltoni kertmozikban

1956. július 17.

A Balaton déli partján nyaraló vendégek szórakoztatására a fürdősi üdény kezdetén hat kertmozit nyitott meg a Somogy megyei moziüzemi vállalat. A kertmozikat többszázezer forintos költséggel korszerűsítették, s a moziüzemi vállalat az évadban a legkedveltebb filmeket a fővárosi filmszínházakkal egyidőben tűzi műsorra. A közönség szívesen keresi fel a kertmozikat: a nyitástól július 15-ig több mint 100.000 néző tekintette meg a szabadtéri filmelőadásokat. /MTI/

A lovasberényi Uj Élet Termelőszövetkezet teljesítette évi tejtermelési tervét

1956. július 17.

A Fejér megyei lovasberényi Uj Élet Termelőszövetkezet teljesítette évi tejtermelési tervét. Eddig 23 800 liter tejet fejtek. Ugyanakkor a szarvasmarha /fejlesztésének évi tervét eddig 119 százalékra teljesítették./MTI/

/állomány _ _

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. július 17. 11 óra 50 perc

Zöldel a másodvetés Medgyesbodzásán

1956. július 17.

A medgyesbodzásai Petőfi Tsz oszi árpa földjén a kombájarítás után szonnal lehúzták a szalmát, s megkezdték a terlőhántást. Tíz holdon korai érésű kukoricát, 5 holdon pedig muhart vetettek másodnövényként. A gondos és gyors munka után az esős napokon gyorsan kikelt a meg és szépen zöldella a másodvetés. Ugy tervezik, hogy az 5 hold muhartból legalább 100-110 mázsa értékes takarmányt takarítsanak be, s kukoricát pedig, ha nem érne be, besilózzák./MTI/

Budapestre érkezett a poznai gyermek-kórus

1956. július 17.

Az 1949-es budapesti VIT-en első díjat nyert 75 tagú poznai gyermek-kórus az Oktatásügyi Minisztérium vendégként hétfon éjjel Budapestre érkezett. A kórus tagjai megtekintik a fővárost és környéket, ellátogatnak Debrecenbe, a Hortobágyra és a Balatonra. Két hetes magyarországi tartózkodásuk alatt Budapesten, Debrecenben, Hajdúszoboszlón, továbbá a Radióban is fellépnek. Magyarországról Bulgáriába utaznak tovább, szintén kéthetes vendégszereplésre. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. július 17. 11 óra 50 perc

Egy év alatt száz küldöttség lépte át a határt Nógrád megye területén

1956. július 17.

Az elmúlt években egyre gyakrabban látogatnak csehszlovák, illetve magyar küldöttségek a két ország határmenti megyébe. Nógrád megye lakossága például a füleki és a losonci járások dolgozóival kötött barátságot.

Tavaly nyár óta már százszor lépték át a megye területén a határ a különböző küldöttségek. Állami gazdaságok, gépállomások, ipari üzemek, iskolák és tanácsok dolgozói keresik fel egymást s ennek nyomán rendszeressé vált a levelezés, a jó munkamódszerek, a tapasztalatok átadása.

Szoros barátságot építettek ki a két szomszédos ország pedagógusai és iskolásai is. Legutóbb a balassagyarmati tanítóképző és a losonci tanítóképző diákjai cseréltek küldöttséget. Gyakran felkeresik egymás sporttelepét a labdarugók, az ökölvívók, a versenymotorosok és a lövészek is, hogy barátságos mérkőzésen mérjék össze tudásukat. Elmélyült barátság fűzi össze a füleki, a losonci, a rimaszombati és a nógrádi művészeti együttesek tagjait is, akiknek műsora a határ mindkét oldalán egyaránt nagy sikert aratott. A nógrádiak most újabb vendégeket várnak, rövidesen csehszlovák küldöttség érkezik a Karanoskészi Állami Gazdaságba és a Zagyvarónási tanácshoz. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. július 17. 11 óra 55 perc

Tízezer holdon zöldtrágyáznak az idén Borsodban

1956. július 17.

Ebben az évben 10.000 holdon végeznek zöldtrágyázást Borsod megyében. Ez lesz az első alkalom, amikor üzemi méretekben alkalmaznak a talajjeró pótlására a zöldtrágyázást. Napraforgót és kerserű csillagfürtöt használnak veteménynek, amely a kísérletek során a legjobbnak bizonyult. A zöldtrágyázáshoz szükséges keverék vetését most kezdték meg. Beccsések szerint a zöldtrágyázással jövőre már mintegy 2-3 mázsa termésnövekedést érnek el. /MTI/

Ketmillióhatszáz forintot fordítanak a nyáron a Vas megyei iskolák tartozásaira, felújítására

1956. július 17.

Sok Vas megyei iskola kap új külsőt a nyáron. A megyei tanács 2.700.000 forintot fordít az iskolák tartozásaira, felújítására. Egyedül Szombathelyen 377.000 forintot fordít erre a célra. Már megindult a Dózsa utcai általános iskola belső felújítása és átalakítása, s elkezdült a Tánácsics fiú-diákotthon festése és a

biztosítottak konyha korszerűsítése. Erre 187.000 forintot ruháztak be. Felújítják a Nagy Lajos gimnázium és a Leánygimnázium belső helyiségeit is.

A körmendi általános iskolát 100.000 forintos költséggel tartozozzák. Az ikervári leánynevelő intézetben a gazdasági épületek rendbehozatalára 300.000 forintot fordítanak. Nagykölkeden a kastély átalakításával 3 új tanterem lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. július 17. 12 óra - perc

Jól jövedelmez az aprómagtermesztés a mihályi Tánccsics Termelőszövetkezetben

1956. július 17.

A mihályi Tánccsics Termelőszövetkezetben az idén 20 holdon termeltek a fehérheres magját. Az érett magot már elcsépeltek és az három mázsát fizetett holdankint. Ötven hold vöröshereből is fognak magot a termelőszövetkezet tagjai. Ugy számítanak, hogy ebből holdankint két és fél mázsát nyernek. Mintegy 170 mázsaprómagot ad el a jó termésből a termelőszövetkezet, s az ebből származó jövedelem nagy mértékben növeli az egy munkasegélyre jutó pénzüsséget. /MTI/

Felkutatják a hortobágyi pásztorélet ismeretlen hagyományait

1956. július 17.

A hortobágyi pásztorok életével sokszínű gazdag néprajzi hagyományokkal több kutató foglalkozott, azonban vannak még feltáratlan kincsei. Ezek felkutatására vállalkozott Béres András, a debreceni Déry Múzeum tudományos kutatója.

Az öt éve folyó gyűjtőmunka a hortobágyi pásztor- és betyár-nótákon kívül feldolgozza a különböző szokásokat; a pásztoréletéről, a betyáréletéről szóló történeteket, a pásztorlakodalmak szokásait, a pásztorok népköltészetét, gyűjti a régi táncokat, pásztorjátékokat. Béres András eddig 200 méternyi filmet készített a pásztorok népi táncairól a magnetofonra. Több régi betyárnótát, elbeszélést vett fel. Feldolgozza az új Hortobágy pásztoréletét, szokásait is. A gyűjtőmunka eredményeit tanulmányban dolgozzák fel. /MTI/

----- /6si

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. július 17. 4 óra 40 perc

Megjött Makórol a zöldhúsú, korai Togo-dinnye - A jövő héten Zalából is megindul a gyümölcs-szállítás a fővárosba

1956. július 17.

Keddén reggel 112 vagon és egy hajórakomány élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ezenkívül a környékbeli falvakból csaknem 2000 kistermelő szállított különféle élelmiszereket a csarnokokba és a piacokra. A paradicsom árát egy forintra szállították le; az állami kiskereskedelmi boltokban az alma- és paradicsomot külön-külön 7.80 forintért árusították. Az ország különféle vidékeiről nagy tételben érkeznek az új zöldség és az új sárgarépa. A kötözött zöldséget 60-80, a sárgarépát 30-50 fillérért árusították csomónként. A gumós zeller árát csomónként 50 fillérrel szállították le. Megjelent a piacon a sárgás torzsájú "Vasfej" elnevezésű nyári kelkáposzta is, ára 2.60-3.000 forint kilónként. Makórol megjött a zöldhúsú, korai Togo-dinnye. A jövő héten Zala megyéből is megkezdik a nyári gyümölcs-szállítást. Az új szállítmányok érkezésével lényegesen olcsóbb lesz a nyári gyümölcs a fővárosban. /MTI/

Csaknem egymillió forint előlegként szerződéses gabonára

1956. július 17.

A Bács megyei Terményforgalmi Vállalat megkezdte a szerződések kötését a gabona felvásárlására. Alig három nap alatt több mint 100 termelő és 40 termelőszövetkezet ajánlotta fel az államnak felesleg gabonáját. A vállalat ez alatt az idő alatt csaknem egymillió forint előleget fizetett ki a gabonára leszerződött termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én, kedden délelőtt:
Változékony idő

Európába egyrészt az óceánról, másrészt az Északi-jégestenger felől érkeznek hideg légtömegek. Hatásukra a meleg levegő egyre délebbre húzódik vissza. A nappali hőmérséklet Olaszország, a Balkán, Ukrajna és a Kaukázus környékén kivételével alig éri el a 20 fokot.

Hazánkban hótífón felhős volt az idő és többfelé hullott általában 5 mm-t el nem érő eső. A hőmérséklet a nyugati megyékben 22-25, máshol 25-28 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés erősödött. A levegő hajnalban 12-15, egy-két helyen 16-18 fokig hűlt le.

Budapesten hótífón a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Nyugaton kevesebb felhő, kevesebb eső. A nappali hőmérséklet emelkedik. Keleten erősen felhős idő, sok helyen eső, zivatarok. A nappali hőmérséklet csökken. Főként keleten élénk északi szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, helyenként 12 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 19-22, keleten 17-20 fok között.

/MTI/

Ujfajta munkamódszer-átadás a Salgótarjáni Acélárugyárban

1 1956. július 17.

A Salgótarjáni Acélárugyár műszaki propaganda tanácsa a múlt félévben elhatározta, hogy továbbfejleszti és szervezettebbé teszi a munkamódszer-átadást. Öt-hat egyforma árut gyártó kiváló dolgozó munkamódszerét gondosan megvizsgálták és a legjobb munkafogásokat kiválasztva olyan egyesített új módszert állítottak össze, amellyel jóval gyorsabban és jobb minőségben lehet termelni. A műszaki propaganda tanács július elséig összesen 12 tudományosan rendszerezett munkamódszert dolgozott ki. Ezek közül hat eljárás a dróthuzás különböző munkamódszereit tökéletesítette és a többi az öntődei formázást, a felöntés levágását, a sajtolást, a villaág-nyitást, a süllyesztékes szerszám készítését és a hengrelést egyszerűsítette.

Az egyesített munkamódszereket máris ötven dolgozó alkalmazza, s alig két hét alatt mintegy 10 százalékkal emelkedett teljesítményük. Rövidesen újabb 150 dolgozó sajátítja el a jól bevált módszereket. /MTI/

Augusztus 20-ra energiát termel a Borsodi Hőerőmű ötödik gépezetsége is

1956. július 17.

A Borsodi Hőerőmű dolgozói az ötödik gépezetséget határidő előtt, augusztus 20-ra akarják átadni. A 31/2 Építőipari Vállalat dolgozói a kezdeti elmaradást pótolták. A keletnémet szerelők, az Április 4. Gépgyár nagy gyakorlattal rendelkező dolgozóival együtt már helyére emelték a kondenzátorokat, s elkészíttek a turbina összeszerelésével is. Most a generátorrész beállítását kezdték meg. Az erőmű szerelői kéri a Leng. Gépgyárat, sürgősen szállítsa a szükséges csöveket és csőperemeket, hogy a gőz-csővezetéseket határidőre elkészíthessék. A VERTEX dolgozói vállalták, hogy a kapcsolóberendezéseket és az automatákat időben felszerelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. július 17. 11/ óra 45 perc

Naponta 23-24 holdat arat L. Papp Zsigmond fiatal arató gépkezelő

1956. július 17.

A Tóviskei Állami Gazdaságban 9 kombájn és hat kéve - kötő-aratógép vágja a kenyérgabonát. Az aratási párosversenyben L. Papp Zsigmond ifjú aratógépkezelő került az élre, aki naponta 23-24 holdon vágja le a buzát. A szorgalmas traktoros vasárnap is aratott, hétköznapokon pedig rendszerint késő éjjel száll le az acélnyereg-ből néhány órai pihenésre. L. Papp Zsigmond hétfő estig csaknem 285 hold gabonát aratott le. /MTI/

Megkezdtek a pirit dúsítást Gyöngyösorosziiban

1956. július 17.

Kétheti nagyjavítás után kedd reggel óta ismét teljes üzemmel dolgozik a Gyöngyösoroszi Ércelőkészítőműben eddig csak az ólom- és a cinkércet dúsították. A nyers-ércben azonban jelentős mennyiségű vasérc is van, amely eddig a meddővel együtt távozott. A gyár műszaki vezetői és dolgozói most megkezdtek a pirit flótolását, dúsítást is. Az első nap kísérletei sikerrel jártak. Így a jövőben az ércelőkészítőmű dolgozói háromféle dúsított érccel: ólommal, cinkkel és pirittel látják el kohóinkat. /MTI/

Aratják a tavaszi árpát Somogyban

1956. július 17.

Somogyban az idén több mint 13.000 holdon vetették tavasszal árpát a termelőszővetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek. Több helyen már megkezdtek aratását is. A Kaposvár járásban a jutai Úttérő Termelőszővetkezet határában 12 holdról takarították le ezt a gabonafélét. A megyében egy-két nap múlva mindenütt aratják ezt a takarmánygabonát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. július 17. 11/ óra 45 perc

Csongrád megye 20 községében befejezték az aratást

1956. július 17.

Az elmúlt napok kedvező időjárását kihasználva Csongrád megye 20 községében - a zab kivételével - befejezték az aratást. Különösen Csongrád megye déli részén, a szegedi járás lazakötésű homokvidékein sok az olyan község, ahol már nincs talpon gabona. Bár a homokvidék tudvalevően nem kedvez a gabonának, mégis az idén sok helyen gazdag termést takarítottak be. A domuszei Rákóczi Termelőszővetkezet 30 holdas tábláján például holdankint átlag 14 mázsa rozst vágta, a röszei Lenin Termelőszővetkezetben pedig 17 mázsa őszi árpa termést arattak a jól megmunkált homokföldeken.

Az aratás befejezése után megyszerte csépelnek. Több mint 50 gép dolgozik és sok helyen már a kenyérgabonát csépelik. Az eperjesi Ifjú Garda Termelőszővetkezet 600 holdnyi buza cséplését most fejezte be. /MTI/

Habüveg gyártását kezdi meg a Miskolci Üveggyár

1956. július 17.

A Miskolci Üveggyárban teljesen új anyag, az ugynevezett habüveg előállítására folytatnak eredményes kísérletet. A meglyított üvegporból fújtatással készülő habüveget hő-, hang- és elektromos berendezések, hűtőházak, lakások szigetelésére, mentőövek készítésére és számos más célra lehet felhasználni. Alapanyaga az első hulladéküveg. A kísérleti berendezés elkészült, a mintadarabok jól sikerültek. Az üzemszerű gyártásra a második öt éves terv során térnek rá, s havonként 50 köbméter habüveget akarnak előállítani. /MTI/

B 22. kiadás 1956. július 17. 74 óra 5 perc

Honvédek segítik az aratást Borsodban

1956. július 17.

A Borsod megyei állami gazdaságokban 450 honvéd dolgozik a búzaföldeken. Az Emódi és a Mezőnagy Mihályi Állami Gazdaságban például az erősen kuszált, vihartól fölrevert gabonát vágják néphadseregünk katonái. Példás, fegyelmezett munkájukkal nemcsak a gazdaság dolgozóinak, hanem a környék lakosságának elismerését is kivívták.

Az aratáson kívül egyéb munkában is segítenek a honvédek. Több gazdaságban az ő segítségükkel sikerült megszervezni, hogy a learatott táblákon a traktorok váltott műszakban, éjjel-nappal végezhetik a tarlóhántást és a másodvetést. Ennek eredménye, hogy a Borsod megyei állami gazdaságokban már több mint 2000 holdon végeztek tarlóhántást.

A honvédekről nagy szeretettel gondoskodnak az állami gazdaságok. Egészséges, kényelmes szálláshelyet biztosítottak számukra, s izletes, bőséges ételmezéssel látják el őket. Esténként a gazdaság dolgozóit és a honvédek tábortüzeket, műsoros estéket rendeznek. /MTI/

Huszezer méter textilanyag készül terven felül a Szombathelyi Pamutiparban

1956. július 17.

Valmennyi szombathelyi üzemben készülnek az alkotmány ünnepére. A Pamutipar dolgozói megfogadták, hogy 20.000 méter anyagot szőnek terven felül augusztus 20-ig. Ezzel 80.000 forint értékű terméket adnak a népgazdaságnak. Mivel a terv túlteljesítése csak megtakarított nyersanyagból lehetséges, relációs próbíkkal - minőségi romlás nélkül - kialakítják a helyes nyulási százalékot, csökkentik a szennyeződésből eredő kiesést és gondot fordítanak a készáru tárolására. Megfelelő árumozgatással csökkentik a végosikokat és a hibás maradványokat.

A gyár dolgozóinak célja az is, hogy határidő előtt teljesítsék exporttervüket. /MTI/

B 23. kiadás 1956. július 17. 14 óra 5 perc

Robbantóharang segíti a hulladékfém-ellátást a diósgyőri kohászatban

1956. július 17.

A diósgyőri kohászat halmán a több tonna súlyú acélcipókat és martinsalaktömböket robbantással darabolják szét, s így juttatják vissza felhasználásra a martinkemencékbe és a kohókba.

Solymári Ferenc, a diósgyőri kohászat műszaki dolgozója ezeknek a hasznos hulladékoknak nagyobb arányú kitermelésére úgynevezett robbantóharangot készített. A harangot daru segítségével a martinsalaktömbre helyezik és így robbantják, illetve darabolják szét a tömböt. A harang segítségével történő martinsalak kitermelést a héten kezdték meg, s így naponként 80 tonna salakot tudnak adni a kohóknak. A robbantókamra most már teljesen az acélcipók kitermelésére szabadult fel s így a hulladékfémekkel azonos értékű acélcipóból naponként 40 tonnával tudnak többet juttatni a martinkemencékbe. Tekintve, hogy egy tonna acélcipó ára több mint 300 forint, az újítás igen jelentős. A harang előállításának költsége alig haladja meg a 3000 forintot, míg egy robbantókamra körülbelül 180.000 forintba kerül. /MTI/

Külön autójáráttal hetenkint kétszer friss árut szállít az aratóknak a pápai Husipari Vállalat

1956. július 17.

A pápai Husipari Vállalat nyári autókörjárata több mint 60 állami gazdaságot, temelősövetkezetet lát el aratási szalonnyárral, friss hentesáruval. A hetenkint kétszer közlekedő autó emellett 60 falusi földműveszövetkezeti boltot is sorra jár árujával. Hetenkint 50-60 mázsa hentesárut szállít a pápai üzem a mezőgazdaság dolgozóinak. /MTI/

B 24. kiadás 1956. július 17.

16 óra 5 perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra készülnek a kohó- és gépipari üzemek

1956. július 17.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra ebben az évben is felvonultatja új és régebbi, jól bevált mezőgazdasági gépeit a kohó- és gépipar. A főgéppark mellett szemben, a lovasbemutató előtti 3200 négyzetméternyi területen állítják ki a mezőgazdasági gépeket, amelyek segítik az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztszám munkáját.

A Vörösi Csillag Traktorgyár a jól ismert GS-35-ös traktorokon kívül bemutatja a GL-típusú félláncot alaps, univerzális traktort. A Megmunkáló- és Kovácsoló Vállalat burgonyát irtó és burgonyaszedő géppel, a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár traktorvontatású ekével, fűkaszalógéppel, csatornanyitó és bogárarok-húzó ekével, új típusú kukorica négyzetbevetőgéppel és kővekötő-aratógéppel vesz részt a kiállításon.

A Szállítóberendezések Gyára többfajta elektromos csigásort, benzin-, ezenkívül elektromos meghajtású csörlőskapát mutat be, amit a szőlőművelésnél használnak sikeresen. A gyár kiállít silókombájnt és kukoricakombájnt is. A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár termékeit nyolc fajta gép, köztük a könnyített kivitelű, hordozható kultivátor, a szénarendsodró és a három méteres műtrágyaszóró képviseli. A Malomgyár fejőgépsorozatot, a Miskolci Gépgyár kukorica négyzetbevetőt, gabonaátlapátolót, kazalozót, és mezőgazdasági "mindent felhordót" mutat be.

Az EMAG kiállítja új gyártmányát, a bálázóval, és a palyvatankkával felszerelt kombájnt, az új buzamosóberendezéseket, a pneumatikus automatával működő hengereket, a félláncot alpas, és a félláncot alpas kombájnt. A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár egyébek között szitakészít és csávázógépet visz a kiállításra. A Gyár- és Gépszerelő Vállalat a RAPIDTOX elnevezésű porozó, -permetezőgépet, a Prés- és Kovácsoltárugyár a MIA és a MIB jelű mezőgazdasági kismotorokat mutatja be.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. július 17.

15 óra 5 perc

/Az Országos Mezőgazdasági... folyt./

A kiállítás látogatói külön épületben megtekinthetik majd az öltöző- és mosdófelszereléseket, a házi vízellátó-berendezéseket, a bogár, a kovács és a lakatos műhely felszereléseket, amit a Szevározás- és a Szerelvény Készletező Vállalat mutat be. A gépesítési pavilonban laborákkal, gépmoделlekkel és makettekkel szemléltetik a különböző mezőgazdasági munkálatok komplex gépesítését. Ugyanabban az épületben a Műszerkészletező Vállalat a gépállomások és az állami gazdaságok különböző tájegységeinek megfelelő laboratóriumi berendezéseket ismerteti. /MTI/

Pontonhid épül Tápénál a Tiszán - Huszezer munkára megtakarítás a gabonabehordásban

1956. július 17.

A Szeged melletti Tápé község dolgozó parasztjainak régi kívánságára pontonhidat építenek a község alatt a Tiszán. A 83 vasuti kocsin érkezett hidalkatrészek összeszerelését kedden kezdték meg a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium dolgozói.

Előrelátóan két hét múlva - a legnagyobb nyári szállítási munka, a gabonabehordás megkezdéséig - felépítik a hidat. Csak a behordásnál legalább 20.000 munkaórát takarítanak meg a tápéi gazdák. Ugyanis csaknem másfélszer hold gabonaföldjük van a Tiszán túl, s eddig gyakran négy-öt óráig kellett a kompra várakozni, amíg átkelhettek a folyón.

Ezért szívesen vállalták, hogy több mint 100.000 forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá a hid felépítéséhez. /MTI/

B 26. kiadás 1956. július 17.

16 óra 10 perc

Naponta husz vagon szenet jödnak a komlói tröszt új lejtaknái

1956. július 17.

A Komlói Szénbányászati Tröszt geológus csoportja az utóbbi évek kutatófurával csaknem 100 millió tonna szénvagyonot fedett fel.

Az északi szénterületen készült váraljai lejtakna a napokban kezdte meg üzemelését. Jelenleg naponta 5-6 vagon szenet tányásznak. Két héten belül elkészül a Váralját Nagyányokkal összekötő kisvasút is, amely a szállítást olcsóbbá és biztonságosabbá teszi. A Mázához közel levő császta tötön mintegy 200 méter hosszú táróban öt brigád dolgozik kutatóvágatok hajtásán. Gazdag, jóminőségű telepeket hurántoltak és a fejtéseket előkészítő elővágásokból napi négy vagon szenet termelnek. A komlói Béta-aknához közel eső köves-tetői lejtaknában körülbelül 80 méter mélységben művelik a bányát s naponta 10 vagon szenet nyernek. Rábukkantak a második szintre is, ahol jóminőségű telepet találtak. Ezek feltárására két vágat kihajtását kezdték meg. A három lejtakna kezdeti - csak elővágásokból és kutatóvágatokból kikerülő - napi husz vagonos, 5000-6000 kalóriás széntermelése máris számottevő a tröszt eredményeiben. /MTI/

Új üzemszépül a debreceni Hajlitott Butorgyárban

1956. július 17.

A második öt éves tervben a készítőanyagairól világszerte ismert debreceni Hajlitott Butorgyárt felújítják. Több mint 30 millió forintot fordítanak a gyár korszerűsítésére, bővítésére. Első lépésként korszerű, nagy üzemszép létesül, amellyel a gyártási technológiát tovább tudják fejleszteni. Az új üzemszép építkezése mintegy hatmillió forintba kerül, s a jövő év végére készül el. /MTI/

B 27. kiadás

1956. július 17.

16 óra 20 perc

Kipróbálták a sztálinvárosi ércelőkészítőmű 80 tonnás körvagonbuktatóját

1956. július 17.

A sztálinvárosi ércelőkészítőműben megkezdődtek a körvagonbuktató próbák. Ezzel egyidejűleg folyik az automatika beállítása is.

A korszerű vagonbuktatón egy 60 tonnás vagon kiürítése és tolatása mindössze két percig tart. Rövidebb vagonokból is üríthető egyszerre, mert megoldották a vasuti kerékpárok sinhez szorítását.

E hét végén megkezdik a vagonnal történő ürítést is. /MTI/

Egy millió forint két kazán felújítására a Tatabányai Erőműben

1956. július 17.

A Tatabányai I-es számú Erőműben évenként egy-egy kazánban átlagosan 60-70 négyzetcentiméteren kellett cserélni, javítani a tüzálló samottéglát. Most két nagyteljesítményű kazánban teljesen újralakították a tüzteret, s átalakították az elektromos pernyeszűrőt is. A kazánok felújítására egymillió forintot fordítanak. /MTI/

Magyarperzsa-szónyeg készül Baján

1956. július 17.

Baján a Háziipari Szövetkezet dolgozói nyolc szövőszéken megkezdtek a magyarperzsa-szónyegek készítését. A nemzetközi forgalomban részvevő MAV hálókocsi számára 10.000 négyzetméter össze kötő- és futószónyegot szőnek. /MTI/

B 28. kiadás 1956. július 17.

16 óra 15 perc

"Adják vissza a gyermekeknek az apát, a várnak a kiváló dolgozókat" - követelt a kétezer dolgozó a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1956. július 17.

Zalaegerszegen is nagy felháborodással vették hírül a dolgozók a magyar utasszállító repülőgép elrablását. Fokozta a felháborodást az is, hogy az aljas banditák által elrabolt repülőgépben két zalaegerszegi dolgozó is tartózkodott. Szántó György, a Zalaegerszegi Ruhagyár műszaki igazgatója és Komáromi Károly, a gyár műszaki osztályvezetője.

A Ruhagyárban valamennyi üzemenként tiltakozó röpgyűléseket tartottak. A dolgozók mindenütt izzó hangulattal, mély-ségesen elítélték a lelkiismeretlen banditákat.

A Külügyminisztériumhoz téviritatot küldtek, amelyben azt követelték, hogy a minisztérium tegyen intézkedéseket munkatársaik azonnali hazaengedésére. Követelték, hogy adják vissza a két-két kisgyermeknek az apát, az üzemenként a két kiváló műszaki vezetőt, akik a dolgozók szívéhez nőttek, akik a "bőnyűipar kiváló dolgozója" kitüntetés elnyerésével is bebizonyították, hogy a termelés legjobbjai. Követelték továbbá, hogy szolgáltatassék ki Magyarországnak a banditákat, hogy a nép bírósága előtt nyerjék el méltó büntetésüket. /MTI/

Hattagú bányász-küldöttség utazott Csehszlovákiába

1956. július 17.

Kedden hattagú bányász-küldöttség utazott Csehszlovákiába dr. Major Gábor, a Bányászati Kutató Intézet osztályvezető-helyettesének vezetésével. A küldöttség tagjai tanulmányozták a szénmosóművek működését, s a tapasztalatokat hasznosítják majd a pécsi szénelőkészítői rekonstrukciós munkálatainál, továbbá az egyéb szénmosóművek létesítésénél és munkájánál. /MTI/

B 29. kiadás

1956. július 17.

16 óra 25 perc

Juzoszláv mezőgazdasági küldöttség érkezett hazánkba

1956. július 17.

Öttagú juzoszláv mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra, hogy tanulmányozza a magyar gabonatermesztést és gabonatermesztést a küldöttség vezetője Erbez Blazso, a Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ elnöke. A küldöttség hat napig tartózkodik Magyarországon. /MTI/

Szilárd, gazdasági alapmunkákért - Termelőszövetkezeti tanácskozás a Földművelésügyi Minisztériumban

1956. július 17.

Kedden délelőtt a Földművelésügyi Minisztérium tanácstermében értekezletre gyűltek össze a megyei tanácsok mezőgazdasági igazgatóságainak termelőszövetkezeti osztályvezetői és agropropagandistái, hogy értékeljék a szövetkezeti mozgalom első félévi tapasztalatait és megbeszéljék a további feladatokat. Az értekezleten megjelent Lőrincz József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének mezőgazdasági osztályvezetője és Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára.

Márceisz Antal, a Földművelésügyi Minisztérium termelőszövetkezeti főosztályának vezetője beszédében kiemelte, hogy a termelőszövetkezetek ebben az évben jobban gazdálkodnak, mint az elmúlt években. Gabonatermesztésük az idén is magasabb lesz, mint az egyénileg gazdálkodóké, s örveletesen növekedett a termelés átlaga is. 1956 első felében az egész országban - bár korántsem elég egyenesen - gazdasági és szervezeti szempontból tovább erősödtek a termelőszövetkezetek. Januártól júniusig a tsz-ekbe tömörült családok száma mintegy harmincezerre, a közös gazdaságok földterülete pedig 170.000 holdra növekedett. Háromszázhuszonhét új termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport alakult. E növekedés nagyobbik hányada azonban az év első három hónapjára esik. /Folyt.köv./

/Szilárd...:folyt./

Az elkövetkező hetekben és hónapokban fokozott erővel kell ismertetni a termelőszövetkezetek ezévi eredményeit, jó kapcsolatot kell kialakítani a szövetkezeti tagság és az egyéni dolgozó parasztek között. Ezt jelentős mértékben elősegítik a jól szervezett látogatások. A látogatásokat azonban tartalmasabbakká kell tenni, s el kell érni, hogy kölcsönösnek legyenek, tehát a szövetkezetek tagjai is keressék fel az egyéni gazdákat.

A mezőgazdasági szakszervezetekben dolgozók jól megapozott közös gazdaságok létrehozását segítsék elő. Már a megalakulás első pillanatában ki kell, hogy alakuljanak azok a tervek, amelyek félreérthetetlenül bizonyítják a dolgozó paraszteknek, hogy a szövetkezés mire irányul. Reális gazdasági programmal induljon a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése mindenütt, s a felvilágosító agitációs munkát minden esetben a lehető legnagyobb mértékben támaszák alá gazdaságilag.

Ahhoz, hogy a tsz-mozgalom fejlődjék, hogy a helyi népmunkások sokkal közvetlenebbül beszéljenek a dolgozó kis- és középparasztokkal, jobban tudjanak érvelni, szükséges munkájuk előkészítése, oktatásuk megszervezése. Általános kinyilatkoztatások helyett azt a feladatot kell a mezőgazdasági apparátus elé tenni, hogy sok apró és helyileg megoldható kérdés elintézésében járuljanak hozzá előrehaladásukhoz.

Felmerül az a kérdés, helyese-e, ha a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését városokból, hivatalokból, üzemelekből kiküldött népmunkások segítik? Az elmúlt években nem az volt a helytelen, hogy ezek az elvtársak segédkeztek, hanem az, hogy a szövetkezeti mozgalom fejlődését elsősorban őrjük alapozták. Az egyéni gazdálkodókkal a tsz-parasztek tudnak leghatásosabban foglalkozni, akik saját tapasztalataikat mondják el az egyéneknek. A szövetkezeti tagokkal nem elég megértetni a fejlesztés szükségességét. Nemcsak arra kell ránevelni a szövetkezet minden tagját, hogy ne zárkózzon el az egyéni dolgozó paraszttól, hanem arról is meg kell győzni, hogy minél többen részt vegyenek a szövetkezeti agitációban. /Folyt.köv./

/Szilárd...:2.folyt./

Az év első felében új termelőszövetkezetek mindenekelőtt Győr, Fejér, Baranya és Szolnok megyében alakultak. Országosan egy új termelőszövetkezetre átlag nagyobb földterület jut, mint a múlt évben, s ez igen örvendetes jelenség. Az új szövetkezetek gazdaságilag is sokat erősödtek, de még mindig nem eléggé megalapozottak, mert megalakulásuk után sokhelyütt magukra hagyták őket, s nem hoztak megfelelő szervezeti és gazdasági intézkedéseket a közös tevékenység kialakítására. A megyei és városi szakszervezeti szerveknek egyik legfontosabb feladata, hogy az új tsz-eket mind politikai szervezőmunkával, mind a megye gazdasági és anyagi lehetőségeinek legmesszebbmenő felhasználásával támogassák. A termelőszövetkezeti csoportokkal nem mindenütt törődnek megfelelően. Az országban jelenleg 1210 termelőszövetkezeti csoport működik, ezek közül azonban több nem dolgozik alapszabály szerint. A legfontosabb feladat az, hogy ezek tagjait meggyőzzük az új mintálat alapszabály helyességéről, s velük együtt foglalkozzunk, hogy a csoportok fokozatosan továbbfejlődjenek mezőgazdasági termelőszövetkezetekké.

A termelőszövetkezeti gazdálkodás eredményességének és a termelőszövetkezeti mozgalom számszerű továbbfejlesztésének egyik legfontosabb feltétele, hogy a szövetkezeti tagok valóban magukénak érezzék a szövetkezetet. A legfontosabb kérdéseket a közgyűlésnek kell eldönteni, illetőleg elfogadni. Nem lehet jó a munkafegyver az olyan termelőszövetkezetben, ahol a tagságnak nincs beleszólása a szövetkezet ügyének irányításába, ahol a tagok nem érzik felelősséget a gazdálkodásért. A tanácsok és az állami szervek tartsák tiszteletben a szövetkezeti demokráciát, mert világosan kell látni, hogy a szövetkezet nem állami vállalat, hanem is állami gazdaság, hanem sajátos mezőgazdasági nagyüzem, amely a dolgozó parasztek önkéntes szövetkezésén alapul.

Március Antalez után a soronlevő mezőgazdasági munkákkal foglalkozott, végül választotta a termelőszövetkezeti osztályvezetőket közvetlen feladatait. /Folyt.köv./

B 32. kiadás 1956. július 17.

16 óra 11 perc

/szilárd...3.folyt /

Az előadást élénk vita követte, amelynek során a termelőszövetkezeti szervezők számos gyakorlati tapasztalattal, tanáccsal segítették a tanácskozás munkáját./MTI/

Megérkezett Genovába a Magyar Állami Népi Együttes

1956. július 17.

A Magyar Állami Népi Együttes hat hetes londoni vendégszereplése után Genovába érkezett, hogy a városi tanács meghívására fellépjen a nemzetközi táncfesztiválon. Az együttesnek több előadása lesz Genovában, a tengerpart közelében álló mintegy 2500 nézőt befogadó szabadtéri színpadon. A műsorban ugyanazok a számok szerepelnek, amelyeket az együttes már Párizs, London és eddigi külföldi vendégszereplés során más országok közönségével megismertett. A genovai vendégszereplés után az Állami Népi Együttes Monte Carloban és Aix les Bainsben is fellép. A tervek szerint július 28-án érkezik haza Budapestre./MTI/

Lengyel festőművészek érkeztek hazánkba

1956. július 17. Barbara

Bohdan Bocianowski és Jadwiga Dutkowska lengyel festőművészek - a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként hazánkba érkeztek. Háromhetes magyarországi tartózkodásuk alatt részt vesznek a Budapesten megnyíló lengyel plakátkiállítás előkészítésében és tanulmányozzák a magyar képzőművészeti életet./MTI/

Janina Kenigsbergowa.

i Fm/Fm/Gy. Li Mi 1956. július 17.

a Lengyel Kulturkapcsolatok Intézete magyar referatúrájának vezetője - a magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként - tanulmányútra hazánkba érkezett./MTI/

B 33. kiadás

1956. július 17.

16 óra 40 perc

Módosítják a lakásrendeletet - Sajtótájékoztató a város és községgazdálkodás feladatairól

1956. július 17.

Kedden délelőtt Nezvál Ferenc, a város- és községgazdálkodási miniszter első helyettese tájékoztatta a sajtó munkatársait a minisztérium előtt álló feladatokról. Elmondta többek között, hogy nagyobb hatáskörrel ruházzák fel a tanácsokat, módosítják a Minisztertanácsnak 1953-ban kiadott lakásrendeletét és átszervezik a Falusi Lakóházakat Építő Gazdasági Irodát. Ismertette a földrendezés és az árvízszújtotta községekben végzett helyreállítási munkák menetét.

A városok köztisztaságáról szólva elmondta, hogy intézkedéseket tesznek a tisztaság megteremtéséért. Sajnos az illetékes szerveknek kevés gépesített berendezés áll rendelkezésére. Budapesten például 12 millió négyzetméter területet kell tisztán tartani a fővárosnak. Bár az utóbbi években számos locsoló- és szemétyűjtő kocsit állítottak munkába, még mindig kevés ezeknek a száma. Elmondta ezután, hogy az állam hatalmas összeget, évente mintegy 650 millió forintot fordít a lakóházak tartozására és karbantartására, ami több ezer lakóház rendbehozatalára elegendő.

A lakásrendelet most készülő új jogszabályait - amely jelenleg még a Minisztertanács előtt van a jóváhagyás végett - Gondó György, a Lakásgazdálkodási Főigazgatóság vezetője ismertette. A minisztérium javasolta, hogy a lakáskiutalásokról ne egy személy, hanem a kerületi végrehajtó bizottság döntsön. Módosítják a lakások karbantartási kötelezettségét is. Hamarosan megjelenik az új az új rendelkezés is, amely átszervezi az ingatlankezelő vállalatok munkáját.

Nagy Károly, a helyiipari főosztály vezetője a szövetkezeti és a magánkisiparral kapcsolatos tervekről beszélt. Az elkövetkező években a szövetkezeti kisiparnak termelését 38 százalékkal akarják növelni, elsősorban azokat a részlegeket, amelyek a lakosság részére javításokat végeznek. Sok segítséget kapnak a magánkisiparosok is, főleg azok, akik export árukat termelnek./MTI/

B 34. kiadás 1956. július 17. 17 óra 10 perc

A magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködési bizottság ülészaka

1956. július 17.

A magyar-lengyel műszaki tudományos együttműködési bizottság most fejezte be VIII. ülészaka. Az ülészakon baráti együttműködés szellemében több határozatot hoztak, amelyek jelentős segítséget nyújtanak mindkét ország népgazdaságának továbbfejlesztésére.

A Magyar Népköztársaság segítséget kap többek között szén, kálisó, gipsz-előfordulások feltáráshoz és feldolgozásához. Szakértőink különböző lengyel bányaművelési és bányabiztonsági berendezéseket fogtak tanulmányozni. Kohászatunkat segítik majd a lengyel csőgyártásnál, döngöléses kokszgyártásnál, a porkohászatnál, valamint a Nova-Huta-i meleghengerdénél szerzett tapasztalatok. Gép- és elektromos iparunk, továbbá élelmiszeriparunk is jelentős segítséget kap tanulmányutak és dokumentációk révén. Az erdőrendezés, a modern erdőművelés és a fatermékek különböző felhasználásának tanulmányozása takarékos fagyzárlásunkat könnyíti majd meg.

A Magyar Népköztársaság segítséget nyújt a Lengyel Népköztársaság az alumíniumolvasztás és öntés, az alumínium elektrolízise és elektromos finomítása területén. Különböző lengyel iparágaknak adjuk át tapasztalatainkat a mezőgazdasági gépek, gépkocsik, műszaki üveg, hőpalackok, üvegballonok, valamint a kábelgyártás területén. Segítséget nyújtunk a lengyel mezőgazdaságnak, különösen a cukorrépa és a nagyüzemi kukoricatermesztés területén.

/MTI/

Varsóban

B 35. kiadás 1956. július 17.

17 óra 5 perc

Új gyógyfürdő Babocsán

1956. július 17.

A Somogy megyei Babocsa községben egykorábban végzett olajkutató furásnál csaknem 2000 méter mélyről 70 fokos kéns tartalmú melegviz tört fel. A községi tanács megvizsgáltatta a forrás gyógyhatását. Mivel a kénes víz - amely több más ásványi anyagot is tartalmaz - az ízületi betegségek gyógyítására rendkívül alkalmas, gyógyfürdő építését határozták el. A forrás mellett levő kastélyparkban 25 x 10 méteres medencét építettek. Az új gyógyfürdőt kedden nyitották meg ünnepélyesen.

A megnyitáskor a fürdőt már számos beteg kereste fel, akiket a tanács egyelőre magánházaknál helyezett el. A tervek szerint a közel jövőben szálloda is épül a legfiatalabb magyar gyógyfürdővel szembe. /MTI/

Néhány óra alatt elfogott egy betörőt a rendőrség

1956. július 17.

Kotek Béláné gödöllői asszony távollétében lakásába betörő hatolt. A betörő Kotekné összes fehérneműjét ellopta és "zsákmányával" a közeli erdőben rejtőzött el. A gödöllői rendőrkapitányságnak jelentették a betörést, honnan nyomban kiszálltak a helyszínre. A környéken lakó dolgozók segítségével a tettest, Fazekas György 25 éves büntetett előéletű férfit néhány óra alatt elfogták és előzetes letartóztatásba helyezték. Erdei rejtekhelyén az elloptott fehérneműt hiánytalanul megtalálták.

Fazekas György kihallgatásakor beismerte, hogy előzőleg már több betörést és lopást is elkövetett. A rendőrség a nyomozás befejezése után az ügyet átadja az igazságügyi szerveknek. /MTI/

Börtönbüntetés a dolgozó parasztek megkárosításáért

1956. július 17.

A Somogy megyei Nagybányai községben megkezdtek a cséplést. Lőkös Pál, az egyik gépvezető vezetője - összejátszva több beosztottjával - mintegy husz nézese gabonát lopott el a dolgozó parasztoktól. Lőkös utasítására ugyanis a mérleget hamisan állították be. Így minden mérésnél négy-öt kilóval kevesebbet mértek a megszabottnál. A csépléstő gazdák jelentést tettek Lőkös Pál és társai ellen, akik csalással jogszerűen nagyobb mennyiségű gabonához jutottak. A megyei bíróság Lőkös Pált egy évi, Puszkás János nyolc hónapi, Márkus Lajost hat hónapi, Gyöngy Pétert pedig négy hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

A Magyar Táncművészek Szövetsége

1956. július 17.

Által meghirdetett, az évad kiváló csoportvezetője címet tanúsító oklevelet, s a vele járó 2000 forintos pályadíjat az 1955/56. évadban végzett kiváló művészi és pedagógiai munkáért Vargi Gyulának és Bóros Andrásnak, a debreceni népi együttes táncosportja vezetőinek, illetve Aszalós Károlynak, a DISZ budapesti együttese táncosport vezetőjének ítelték.

Az évad legjobb táncosportja címet és a vele járó vándoradaját - díszes ezüst serleget - az 1955-56. évad kiemelkedő művészi munkájáért a Magyar Táncművészek Szövetségének bírálóbizottsága a debreceni népi együttes táncosportjának ítélte. /MTI/

A Nemzetközi Orvostudományi Szervezetek Tanácsa

1956. július 17.

/CIOMS/ július 20-28. között Londonban munkaértékelést tart a kötőszövetek biokémiájával és a gerontológiai kutatási módszerekkel foglalkozó kérdésekről. Magyarországról a munkaértékelésen Bózó József és Bingham Ilona Kossuth-díjas egyetemi tanárok vesznek részt. /MTI/

Életével fizetett a gyorsan haladó autóbusszsofőr

1956. július 17.

A 34. számú Autóközlekedési Vállalat Gyöngyös és Gyöngyös-oroszi között közlekedő autóbussz husz utasával az egyik kanyarban gyorsabban mi ttt felborult és egy hét méteres mély szakadékba csúszott. Juhász György, az autóbussz vezetője az ajtón kiesett, az oldalra borult kocsitól került és szonnal meghalt. Az autóbussz husz utasának, az ijedségen kívül semmi baja nem történt. /MTI/

A Hazafias Népfront-bizottság javaslatára visszahívták a mező-
nagymihályi tanácselnököket

1956. július 17.

A Borsod megyei Mezőnagymihály község tanácsának vb. elnöke hosszú ideje Kereszturi Kálmán volt. Kezdetben jó munkát végzett, de a dicsőség a fejébe szült és elszakadt azokról, akik a fontos bizottságok választották. Hosszu hónapok óta beszédet mondott a faluban, hogy az elnökségny mindent egyedül - a közösséggel nem ismertette a törvényerejű rendelkezéseket, a községfejlesztési tervet pedig még ma sem beszéltek meg a faluban. A dolgozókkal durván bánt, panaszokat, problémákat nem orvosolt. A kritikusokat - szociális törvényességet megsértve - durva fenyegetésekkel szorongatta.

Az elnökségny hisztérikodását hamar megunták a község becsületos dolgozói és panaszukkal a Hazafias Népfront-bizottsághoz fordultak.

A járási pártbizottság és a járási tanács - a népfront-bizottság kérésére - vizsgálatot tartott a faluban. Több mint hatvan dolgozó véleményét hallgatták meg a beigazolódott, hogy a lakosság panasz jogos. Kovács Imre tanácsos például elmondotta: beadási panaszával a járási tanácshoz fordult, ahol neki adták igazat. Amikor az elnökségny arról tudomást szerzett, pénzbüntetésre ítélte azért, mert gabonájátszva bányatalanul, az udvaron cséplés, holott erre előzőleg engedélyt adott.

A vizsgálat után - a népfront-bizottság javaslatára - tanácsot tartottak, ahol 500 dolgozó jelent meg. Az ülésen 17 tanácsos és 38 dolgozó parasz szólt fel, bírálva a tanácselnök addigi munkáját. Végül is a tanácsülés úgy döntött, hogy a vb. elnököket visszahívja és új elnököket választ a tanács élére. /MTI/

Börtönbüntetés a dolgozó parasztek megkárosításáért

1956. július 17.
A Somogy megyei Nagybányai községben megkezdtek a cséplést. Lőkös Pál, az egyik gép vezetője - összejátszva több beosztottjával - mintegy husz nézse gabonát lopott el a dolgozó parasztoktól. Lőkös utasítására ugyanis a mérleget hamisan állították be. Így minden mérésnél négy-öt kilóval kevesebbet mértek a megszabottnál. A cséplető gazdák jelentést tettek Lőkös Pál és társai ellen, akik csalással jogtalanul nagyobb mennyiségű gabonához jutottak. A megyei bíróság Lőkös Pált egy évi, Puszkás János nyolc hónapi, Márkus Lajost hat hónapi, Győre Pétert pedig négy hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

A Magyar Táncművészek Szövetsége

1956. július 17.
Által meghirdetett, az évad kiváló csoportvezetője címet tanúsító oklevelet, s a vele járó 2000 forintos pályadíjat az 1955/56. évadban végzett kiváló művészi és pedagógiai munkáért Vargi Gyulának és Bóros Andrásnak, a debreceni népi együttes táncosportja vezetőinek, illetve Aszalós Károlynak, a DISZ budapesti együttese táncosport vezetőjének ítéltek.

Az évad legjobb táncosportja címet és a vele járó vándoradaját - díszes ezüst serleget - az 1955-56. évad kiemelkedő művészi munkájáért a Magyar Táncművészek Szövetségének bírálóbizottsága a debreceni népi együttes táncosportjának ítélte. /MTI/

A Nemzetközi Orvostudományi Szervezetek Tanácsa

1956. július 17.
/CIOMS/ július 20-28. között Londonban munkaértékelést tart a kötésszövetek biokémiájával és a gerontológiai kutatási módszerekkel foglalkozó kérdésekről. Magyarország részéről a munkaértékelésen B. Ló József és Bangha Ilona Kossuth-díjas egyetemi tanárok vesznek részt. /MTI/

Életével fizetett a gyorsan haladó autóbusszsofőr

1956. július 17.
A 34. számú Autóközlekedési Vállalat Gyöngyös és Gyöngyös-oroszi között közlekedő autóbussz husz utasával az egyik kanyarban gyorsabban haladt felborult és egy hat méteres mély szakadékba csúszott. Juhász György, az autóbussz vezetője az ajtón kiesett, az oldalra borult kocsi alá került és szonnal meghalt. Az autóbussz husz utasának, az ijedségen kívül semmi baja nem történt. /MTI/

A Hazafi Népfront-bizottság javaslatára visszahívták a mezőgazdasági tanácselnököket

1956. július 17.
A Borsod megyei Mezőnyárály község tanácsának vb. elnöke hosszú ideje Kereszturi Kálmán volt. Kezdetben jó munkát végzett, de a díszesség a fejébe szült és elszakadt azoktól, akik a fontos bizottságra választották. Hosszu hónapok óta beszédet mondott a faluban, hogy az elnöksesszony mindent egyedül - a közösséggel nem ismertette a törvényerejű rendeleteket, a községfejlesztési tervet pedig még ma sem beszélték meg a faluban. A dolgozókat durván bánt, panaszaikat, problémáikat nem orvosolta. A kritizálókat - szocialista törvényességet megsértve - durván fenyegetéssel szellette le.

Az elnöksesszony kiszikárykodását hamar megunták a község becsületos dolgozói és panaszaikkal a Hazafi Népfront-bizottsághoz fordultak.

A járási pártbizottság és a járási tanács - a népfront-bizottság kérésére - vizsgálót barmott a faluban. Több mint hatvan dolgozó véleményét hallgatták meg a bevizsgálódott, hogy a lakosság panasza jogos. Kovács Imre tanácsos például elmondotta: beadvényi panaszával a járási tanácshoz fordult, ahol neki adták igazat. Amikor az elnöksesszony arról tudomást szerzett, pénzbüntetésre ítélte azért, mert gabonáját székelytelenül, az udvaron cséplte, holott erre előzőleg engedélyt adott.

A vizsgálat után - a népfront-bizottság javaslatára - tanácsülést tartottak, ahol 500 dolgozó jelent meg. Az ülésen 17 tanácsos és 38 dolgozó parasz szölet fel, bírálva a tanácselnök eddigi munkáját. Végül is a tanácsülés úgy döntött, hogy a vb. elnököket visszahívja és új elnököket választ a tanács élére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. július 17. 18 óra 35 perc

Alig egy hét alatt ezerhét és négyezer gabona cséplelt a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja

1956. július 17.

A felsőnyomási fiatalok egy hete, július 9-én délelőtt kezdtek meg a cséplést és kedden délig már 1700 mázsa gabonát csépltek el, annak ellenére, hogy az eső miatt csaknem két teljes napot veszítettek.

Az Örménykúti Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja július 10-én kezdte meg a cséplést és kedden délig 1639 mázsa gabonát cséplelt. Ezt a kiváló teljesítményt 49 üzemenél alatt érték el. /MTI/

Beadták a kétszázadik vagon kenyérgabonát a Békés-Csongrád megyei ÁG. igazgatóságához tartozó gazdaságok

1956. július 17.

A Békés-Csongrád megyei ÁG igazgatóság gazdaságai kedden beadták a kétszázadik vagon kenyérgabonát. A terményt az Újvárosi Állami Gazdaság szállította, amely csaknem negyven vagon kenyérgabonát adott már be. /MTI/

Huszonég ország hatvanhárom művésze vesz részt a Liszt Ferenc nemzetközi zongoraversenyen

1956. július 17.

A Liszt Ferenc nemzetközi zongoraverseny jelentkezési határideje lejárt. A versenyt előkészítő irodán kialakult a végleges kép a résztvevőkről. Huszonég ország 63 művésze hódol majd a Zeneakadémián hallható zeneolón, Liszt Ferenc szellemének. A jelentkezőknek több mint fele már díjakat nyert nemzetközi versenyeken. Ezért igen erősnek ítélik a mezőnyt.

Nemcsak a művészvilág érdeklődik a verseny iránt, hanem igen sok magánszemély is. Az eddigi jelentések szerint 1200 külföldi vendég várható a Liszt versenyre, s az ezt követő Bartók fesztiválra. A Liszt-iroda vendége lesz Liszt Edeud professzor, Liszt Ferenc egyetlen élő rokona. A professzor levelet írt a versenyirodának, amelyben megköszöni a meghívást és jelenti, hogy felelősségével együtt örömmel részt vesz a nemzetközi eseményen. /Iolyp. Köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. július 17. 18 óra 35 perc

/Huszonég ország. . . folyt./

Levelében többek között ezt írja: "Valamikor talán be is nevezhettem volna, de most már kicsit túlléptem a jelentkezési korhatárt, mert a hetvenes éveket taposom. 1933-ban az első Liszt-versenyt is végighallgattam, - akkor a Gellért szállóban laktam - és legszebb emlékeim közé sorolhatom akkori élményeimet." Sok-sok érdeklődő levél érkezik az irodához, amely mind egy-egy bizonyítéka a magyar zeneelmélet nemzetközi jóhírének. /MTI/

Grafikai kiállítás nyílt a Könyvügyi Minisztériumban

1956. július 17.

A Könyvügyi Minisztérium képzőművészeti köre a minisztérium épületének előcsarnokában grafikai kiállítást rendezett. A kiállítást kedden nyitották meg. Részt vett a megnyitón Pór Bertalan Kossuth-díjas /-/ is és elismeréssel nyilatkozott a kör munkájáról, a bemutatott alkotásokról. A mintegy 30 mű a minisztérium képzőművészeti körének egy évi munkáját tükrözi. A grafikai kiállítást az érdeklődők naponta reggel 8-tól délután 6 óráig tekinthetik meg. /MTI/ /-/kiváló művész

Megkezdték a Bakáts téri kórház új műtőjének építését

1956. július 17. kedden

A IX. kerületi tanács Bakáts téri kórházban új sebészeti műtő építését kezdték meg. Eddig egy műtő állt az orvosok rendelkezésére s ez nem egyszer hátráltatta az egészségügyi dolgozók munkáját. A több mint száz ezer forint költséggel járó munkát a tervek szerint még ebben az évben befejezik. Az új műtő felépítése ut a husz ágyal bővítik a sebészeti osztályt. /MTI/

Az iskoláigazgatók több önállóságot, a felsőoktatás irányítói nagyobb hatáskört kapnak - Rajnai Rudolf főosztályvezető nyilatkozata

1956. július 17.

Az egyszerűbb és gyorsabb oktatásügyi igazgatásról nyilatkozott Rajnai Rudolf, az Oktatásügyi Minisztérium főosztályvezetője, a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az Oktatásügyi Minisztérium - mondotta - az igazgatás egyszerűsítését szolgáló intézkedések jelentős részét a nyári tanítási szünet alatt hajtja végre. Az oktatásban szeptember elseje az új esztendő napja és azt szeretnénk, ha az már egyszerűbb és gyorsabb oktatásügyi igazgatással indulna.

- A Minisztertanács az egyszerűsítésről szóló határozatában arra hívja fel a dolgozókat, hogy javaslataikat, kezdeményezéseiket juttassák el az illetékesekhez. Az oktatásügyi munkásai - pedagógusok, tanácsai és egyetemi dolgozók, igen gyakran a szülők is - számos javaslatot juttattak el már eddig is a minisztériumba. Például az egyetemek javaslatai közül különösen értékes az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetemé, amely egyebek között azt is előterjeszti, hogy valamennyi személyi jellegű ügy - egyes kinevezések, rendkívüli szabadság, stb. - tartozzon a rektor hatáskörébe.

- A gyakorló pedagógusok tapasztalatainak figyelembe vételével a minisztérium kidolgozta az új rendtartást, a gimnáziumok és az általános iskolák részére, amely már életbelépett. Intézkedései jelentősen növelik az iskoláigazgatók hatáskörét. A jövőben nem kell mindenért a tanácshoz fordulniok, ez majd megerősíti önállóságukat, fokozza felelősségüket. A középiskolai felvételi ügyek teljes mértékben a középiskola hatáskörébe kerültek. Ez lényegesen tehermentesíti a tanácsszervek munkáját. A Rendtartás pontosan rögzíti a tantestület határozathozatali és tanácsadói jogkörét. A diákokkal kapcsolatban nagyobb felelősséget ró az igazgatóra.

- Eddig az iskolai és egyetemi nyilvántartási rendszer nehezen áttekinthető, meglehetősen bonyolult volt. Az általános és középiskolákban ezért új, ugynevezett törzskönyveket vezetünk be, amelyek egyszerű, áttekinthető módon csak a legszükségesebb adatokat tartalmazzák. Július 1-től egyetemeken is új nyilvántartási rendszert léptettünk életbe, ezzel egyszerűsítettük az egyetemi hallgatók felvételével, beiratkozásával kapcsolatos

/folyt. köv.

/Az iskoláigazgatók... folyt./

tenisv lókat, csökkentettük a hallgatók által kitöltendő nyomtatványok számát.

- Az a célunk, - folytatta, - hogy az irányítást közelebb vigyük az iskolákhoz, nagyobb önállóságot biztosítsunk a tanácsai és egyetemi szerveknek. A pedagógusok soron kívüli előléptetési jogát például az 1955 szeptember elsejei bérrendezési rendelet a minisztériumra bízta. Nyilvánvaló, hogy a minisztérium nem ismerheti úgy az egyes pedagógusok munkáját, mint a tanácsai oktatási osztály. Ezért a soron kívüli előléptetési jogát a minisztérium, a megyei tanácsok oktatási osztályainak adta át.

- Ebben a hónapban volt az egyetemek rektorainak, a főiskolák igazgatóinak országos értekezlete. Ezen megvitatták az új tanév főfeladatait, köztük az egyetemi vezetés önállóságának, a rektorok, igazgatók hatáskörének növelését: a felsőoktatás irányításának demokratizálására vonatkozó terveket. A minisztérium biztosítani kívánja az egyetemi vezetők és oktatók tervszerű részvételét a felsőoktatást érintő minden fontos kérdés megoldásában. A közeljövőben megalakul a "Felsőoktatási Intézmények Vezetőinek Tanácsa", amely az általános érvényű egyetemi oktatási-, nevelési, módszertani és szervezeti feladatokat vitatja meg, véleményezi. Az egyes tudományágak speciális oktatási és nevelési feladatainak megoldásában ugynevezett szakbizottságok segítik a minisztérium munkáját.

- Az új tanévben egyszerűsítjük az iskolák és egyetemek gazdálkodási munkáját is. Elsősorban növeljük az iskoláigazgatók hatáskörét, hogy gazdasági kérdésekben is nagyobb önállósággal intézkedhessenek. Pénzügyi rendszerünk egyszerűsítésére tervezzük, hogy egyetemeken csökkentsük a költségvetési rovatokat, a költségvetési beszámoló jelentések számát. Egyszerűsítjük a létszám- és béralapgazdálkodást is, terveink megvalósításához szeretnénk megnyerni a Pénzügyminisztérium egyetértését.

- Az elkövetkező időkben is azon munkálkodunk, hogy a hozzánk érkező javaslatok figyelembevételével jobb oktatásügyi igazgatást alakítsunk ki - mondotta. /MTI/

B 42. kiadás 1956. július 17. (1 óra 45 perc)

Országgyűlési képviselők megbeszélése a Veszprém megyei népfront-bizottságnál

1956. július 17.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságának elnöksége kedden megbeszélésre hívta össze a megye országgyűlési képviselőit. Pribék Istvánné, a megyei népfront bizottság titkára elmondotta, hogy a bizottság szorosabb együttműködést akar teremteni az országgyűlési képviselőkkel, segíteni akar nekik, hogy közelebb kerüljenek választóikhoz, jobban megismerjék és orvosolják problémáikat.

A képviselők elmondották, örömmel fogadják a bizottság kezdeményezését, mert a népfront igen sokat segíthet képviselői beszámolóik, fogadónapjaik megszervezésében, felhívhatja figyelmüket a megye, a választók problémáira.

A megbeszélésen többen szóltak azokról a feltételekről, amelyek a képviselői tevékenység megjavításához szükségesek. Jármai Ervin képviselő, a dudari szénbánya főmérnöke javasolta: biztosítsa a népfront a szükséges támogatást a képviselőknek, hogy eredményesebben segíthessék választókerületük fejlődését. Kiss Imre, a Veszprém megyei tanács vb. elnöke elmondotta: a képviselők akkor válhatnak igazán választóik képviselőivé, ha módosítják az Országgyűlés ügyrendjét.

A népfront bizottság javaslatára a képviselők megbeszéltek, hogy szentül mindannyikuk első sorban a megye egy-egy meghatározott területével foglalkozik. Így a tíz képviselő átfogja az egész megyét, közelebb kerül választóikhoz, jobban megismerik a nagyobb felelősségérzettel intézik majd el problémáikat. A képviselők ezeken a területeken tartják meg szentül rendszeresen - első ízben közvetlenül az Országgyűlés legközelebbi ülészsaka után - beszámolójukat és fogadónapjukat. /MTI/

B 43. kiadás

1956. július 17.

19 óra 11 perc

Magyar és csehszlovák oktatásügyi dolgozók csereütlése

és kulturális ügyi 1956. július 17.

A Prágai Iskolaügyi Minisztérium és a pozsonyi Iskolaügyi Meghívó Hivatal 22 dolgozója Miroslav Hucko miniszterhelyettes vezetésével kétéhetes utalásrc hazánkba érkezett. A magyar Oktatásügyi Minisztérium 22 dolgozója Kővári Istvánnak, a minisztériumi pártbizottság titkárnak vezetésével Csehszlovákiába utazott kétéhetes utalásrc. A magyar és a csehszlovák minisztériumi dolgozók utalásrc-t csere-alapon szervezték. /MTI/

Megérkezett az első kenyérgabona a Gizella Malomba

1956. július 17.

Kedden délután feldiszipett vagonokkal, teherautókkal, vontatókkal megérkezett az első kenyérgabona-szállitmány a Gizella Malomba. Elsőnek a kiskunsági, a taksanyi, a vecsési és az alagi állami gazdaságok, valamint a csömöri Haladás és a rákoscsabai Gerő Termelőszövetkezet dolgozói szállitottak búzát a Gizella Malomba.

Az új gabonát hozó állami gazdasági és termelőszövetkezeti dolgozók fogadására a malom munkásain és vezetőin kívül megjelentek a Begyűjtési Minisztérium vezetői, közöttük Petőházi Sándor miniszterhelyettes, aki ebből az alkalomból üdvözölte az új gabonát.

- Lassan hagyományos esemény lesz nálunk, hogy július közepén itt Budapesten, a csaknem nyolcvan esztendő óta Gizella Malomban ünneplőjezen fogadjuk az első új gabonaszállitmányt, amelyet a termelőszövetkezeink, állami gazdaságaink irányítanak hozzánk - mondotta. - A munkás-paraszti szövettség egyik legszebb jelképe megnyilvánulása ez: a dolgozó paraszti kezek által megtermelt gabonát átveszik a malomipar munkásai, hogy azt feldolgozva, biztosítsák az egész nép kenyérét. Felemelő érzés ez és ezért örömmel üdvözölöm az első gabonaszállitmányokat hozó állami gazdasági és termelőszövetkezeti dolgozókat.

A Gizella Malom igazgatója, Dományi Aladár, az új gabona átvételkor elmondotta, hogy üzenék megtette az előkészületeket az új búza és rozs fogadására. Az ünneplőes gabonaátvétel után a Gizella Malom dolgozói vendégül látták a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok vezetőit, majd hosszan elbeszélgettek az idei aratásról és az új gabona minőségéről. /MTI/

Elkészült a Wilhelm Pieck Gyár második öt éves terv-javaslat

1956. július 17.

A győri Wilhelm Pieck Gyár dolgozói július végén kaptak megbízatást, hogy több más nagyüzemhez hasonlóan saját maguk készítsék el második öt éves tervük javaslatait. A hatalmas gyár egységeinek dolgozói előbb külön-külön beszéltek meg, milyen eszközökkel járulhatnak hozzá saját területükön hathatósabban az önköltség csökkentéséhez, a termelőkenység emeléséhez. Sok száz javaslatot nyújtottak be az üzem átszervezésre, korszerűsítésre vonatkozólag is. A beérkezett javaslatokat 61 főből álló műszaki brigád vizsgálta felül és készítette el ezek figyelembevételével a gyár második öt éves tervjavaslatát, amelyet kedden délután Lakatos Albert, a gyár igazgatója, műszaki nagyaktívák keretében ismertetett a gyár dolgozóival.

A javaslatokból kitűnik, hogy a Wilhelm Pieck Gyár a Diesel motorgyártás egyik országos központjévé válik. A szállító-gép-gyáregység - ahol jelenleg is gyártják a Diesel motorokat, - korszerűsítésre, munkagépek beszerzésére 39.7 millió forintot fordítanak a második öt éves tervben. 35 millió forintot ruháznak be a daru-gyáregység új műhelycsarnokának építésére, berendezések vásárlására, ugyancsak a dieselesítési program keretében.

A nagyaktívák részvevői közül számosan elmondották a tervvel kapcsolatban véleményüket, s jónéhány kiegészítést is javasoltak még. /MTI/

Vagon- és Gépgyár

A Külügyminisztérium szóvivőjének tájékoztatója a banditátámadással Nyugat-Németországba vitt repülőgépről és utasairól

1956. július 17.

Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője kedden délután ismertette azokat a lépéseket, amelyeket a magyar szorveka banditátámadással Nyugat-Németországba vitt magyar utasszállító repülőgép ügyében tettek, miután az eset tudomásukra jutott.

Elmondta, hogy a repülőgépen 19 személy utazott: 15 utas és négy főnyi személyzet. Az utasok közül hatan egy banditának voltak a tagjai, akik előre megbeszélték azt, hogy a repülőgépet hatalmukba kerítik és így Nyugat-Németországba szöknek. A banditák adott jelre megtámadták a repülőgép minden sejtő utasait és a személyzetet. A meglépett és a támadásra fel nem készült utasokat véres verekezésben legyűrték és a repülőgéppel a bajorországi Ingolstadt melletti Maching repülőterén szálltak le. Mint a nyugati lapok is ismertetik, a repülőgépen elkezdődött harc folyt. A banditák vasdobrongokkal voltak felszerelve, az egyiknek revolvere is volt. Egyes jelentések szerint még a machingi repülőtéren a gép leszállása után is folytatódott a harc. Ennek következtében az utasok jelentős része megsebesült. A repülőgép vezetője, amikor a támadást észrevette, olyan mozdulatokat igyekezett végezni a repülőgéppel, hogy megnehezítse a támadók munkáját. A verekezés és a gépi manőverek hatására a géppillanatnyilag menetképtelen.

A Külügyminisztérium, amikor erről az eseményről értesült, különböző formákban azonnal megvette a szükséges lépéseket. Minthogy Nyugat-Németországban Magyarországnak nincs követsége, a frankfurti magyar kereskedelmi kirendeltséget kérte fel, hogy teremtsen kapcsolatot a repülőgép Ingolstadtban levő személyzetével és utasaival. A kapcsolatot már múlt hét szombatján felvették. Ennek az volt a célja, hogy a szükséges segítséget megadják nekik. A frankfurti kirendeltség képviselői azóta folyamatosan tartanak fenn kapcsolatot az Ingolstadtban levő magyar állampolgárokkal.

/Folyt.köv./

B 46. kiadás 1956. július 17.

11 óra 15 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének ...1.folyt.

Ugyanakkor, amikor a frankfurti kereskedelmi kirendeltséget közbejárásra kértük fel, a berlini magyar nagykövetség is okcióba lépett, vizumot kért egyik munkatársa számára, hogy Indolstadt-ra utazzék. Ezzel szemben nincs értesülésünk arról, hogy a vizumot megkapta volna.

A Külügyminisztérium egyik osztály vezetője Bécsbe utazott és felkereste az ottani nyugatnémet nagykövetet, akinek jegyzéket nyújtott át. A jegyzékben a magyar kormány kéri, hogy a nyugatnémet hatóságok tegyék lehetővé az elhurcolt magyar állampolgárok hazatérését, valamint a repülőgép visszaadását. A jegyzékben a magyar kormány beutazási engedélyt kér a Külügyminisztérium szóbanforgó osztály vezetőjének, hogy a helyszínrre utazzék, hogy felvehesse a kapcsolatot a repülőgép személyzetével és utasaival. Végül a jegyzékben leszögezi azt a magyar kormány, hogy a magyar igazságügyi eljárás lefolytatása után a magyar kormány vissza fog térni az ügy büntügyi vonatkozásaira.

A jegyzéket a bécsi nyugatnémet nagykövet vasárnap vette át és hétfőn adott arra választ. Eszerint a nyugatnémet hatóságok visszaadják a repülőgépet és közlik, hogy a hazatérni akaró utasok visszajöhetnek. Szükség esetén beutazási engedélyt adnak magyar technikusoknak, hogy elvégezzék a repülőgép helyreállítását. A Közléskedés- és Postaügyi Minisztérium szerdén pontos értesülést kap arról, milyen állapotban van a repülőgép, milyen szerelési munkák elvégzése szükséges ahhoz, hogy a gép felszállhasson, s amennyiben szükséges lesz, szerdén utnak indulnak a magyar szerelők.

Végül a nyugatnémetek azt is közölték, hogy mindenben támogatják a gép és az utasok hazaszállítását, s ezért nem látják szükségét annak, hogy a Külügyminisztérium osztály vezetője Nyugat-Németországba utazzék, s ezért az ő számára a vizumot nem adják meg.

/Folyt.köv./

B 47. kiadás 1956. július 17.

11 óra 45 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének ...2.folyt.

Legújabb értesüléseink szerint csütörtökön, vagy pénteken fog hazaindulni a gépszemélyzete és a hazatérő utasok. Jelenleg úgy tudjuk, hogy tízen jönnek vissza, mégpedig négyen mentőautón, a többiek személygépkocsin. Tehát nem térnek vissza a héttagú bandának a tagjai és az eddigi nem hivatalos és meg nem erősített értesülések szerint további két személy. Úgy tudjuk, hogy a személyzet és az utasok, akiknek egészségi állapotáról elég é pontos értesüléseket sikerült szerezniünk, idejében kapnak üzeneteket, leveleket magyarországi hozzátartozóiktól, munkahelyüktől.

Ami a nyugatnémet hatóságok eljárását illeti, úgy gondolom, hogy egészében véve kérésre mutatkoztak és segítségére jöttek a magyar hatóságoknak, bárnem kétséges, ha a Külügyminisztérium megbízott osztály vezetőjét beengedik, akkor elősegítették volna az ügy simább, gyorsabb lebonyolítását. Ugyanakkor csak elismeréssel lehet beszélni a gép személyzetéről és azokról az utasokról, akik önfeláldozóan, igen nehéz körülmények között mindent megtettek, hogy visszaverjék a banditák támadását.

A Külügyminisztérium szóvivője hangsúlyozta, hogy a Külügyminisztérium továbbra is mindent megtesz annak érdekében, hogy a repülőgép utasai és maga a repülőgép is mielőbb hazatérhessen Magyarorszára.

Rubin Péter ezután a sajtó képviselőinek kérdéseire válaszolt. Elmondotta, hogy a frankfurti kereskedelmi kirendeltség névszerinti jelentést küldött a 19 személy egészségi állapotáról. Amennyire ezekből kitűnik, a legsúlyosabb sérülést dr. Flek szenvedte, koponyaalapi törést és bordatörést, színtó György pedig súlyos fej- és karkörést.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. július 17.

11 óra 45 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének... 3. folyt./

Egyes nyugati rádiók azt a hírt terjesztik, hogy hét egyetemistáról van szó. Ezzel kapcsolatban Rubin Péter elmondotta, hogy a banda vezére Pintér Károly volt, egyik legaktívabb tagja Polyák György. A banda tagjainak foglalkozásáról még nem sikerült pontos adatokat szerezni, de nem hiszi, hogy het diákról volna szó.

Az utasok egy része vidéki lakos: dunántúli, szombathelyi.

Egyébként a banditák az egyik nyilatkozatot a másik után adják kint a sajtónak és részletesen elmesélik, hogyan tervezték, hogyan hajtották végre tervüket. Egy, vagy kettő közülük olyan nyilatkozatot tett, hogy az amerikai légierőbe szeretne belépni. Ugyanakkor a Daily Mailből nyert értesülés szerint azok, akik nem tartoztak a bandához és haza akarnak térni, nem hajlandók látogatókat fogadni a frankfurti magyar külkereskedelmi kirendeltség tagjain kívül.

Elmondotta a tájékoztató, hogy a banda egyik tagja a rádióvezetéseket, a verkedés közben összetört a rádió. A gépben levő ládák a gép manőverezése közben az ablakokat és más berendezési tárgyakat összetörték. A motornak valószínűleg nincsen baja. A gép parancsnoka Góré János. A pilóta sértetlen. Egyébként nem ő vezette végig a gépet, mert amikor a támadók felülkerekedtek, Polyák György, aki valamikor pilóta volt, átvette a gép vezetését. /MTI/

/ - ujsághifek szerint -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. július 17.

11 óra 45 perc

Lengyel ünnepi este az újpesti Ságvári Endre Művelődési Otthonban

1956. július 17.

Lengyelország közelgő nemzeti ünnepe alkalmából a budapesti Lengyel Olvasóterem és a Ságvári Endre Művelődési Otthon kedden lengyel ünnepi estét rendezett Újpesten az Árpád uti Ságvári Endre Művelődési Otthon nagytermében. Az ünnepségen jelen volt Wanda Majewska, a budapesti Lengyel Olvasóterem igazgatója, a részt vettek a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövetségének képviselői is.

Lenkei Sándor, a IV. kerületi tanács népművelési osztály-vezetőjének megnyitó szavai után Diószegi András, a Szabad Kép munkatársa beszélt lengyelországi élményeiről. Az ünnepi este második részének művészi műsorában Surányi Ibolya előadóművész és Szendrei Imre Chopin- és Liszt-díjas zongoraművész működött közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. július 17. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én, kedden este 21 órakor:

Változékony idő

Európa nagyrészt hűvös óceáni és sarkvidéki eredetű levegő borítja, emiatt változékony az időjárás.

Hazánkban ma a Dunántúlon sokhelyen esett az eső, a nappali hőmérséklet csak 16-19, fokot ért el. A Tiszántúlon déluán heves záporok törtek ki. Itt azonban a nappali hőmérséklet 23-26 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: nyugaton kevesebb felhő, kevesebb eső. A nappali hőmérséklet emelkedik. Keleten erősen felhős, sok helyen eső, zivatarok. A nappali hőmérséklet csökken, főként keleten élénk északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, ... helyenkint 12 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 19-22, keleten 17-20 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 393 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. július 17. 21 óra 55 perc

Berei Andor, az Országos Tervhivatal elnökének nyilatkozata a tanácsok tervezési hatáskörének kiterjesztéséről

1956. július 17.

Berei Andor, az Országos Tervhivatal elnöke a tanácsok tervezési hatáskörének kiterjesztéséről a következő nyilatkozatot adta a Magyar Rádió Esti Híradójának:

- A tanácsok gazdálkodási és tervezési hatáskörének kiszélesítésére vonatkozóan hozott határozat igen nagy szerepet játszik annak a törekvésünknek a megvalósításában, hogy megszűntessük a gazdasági vezetés túlzott centralizmusát, leépítsük a tervezésben és a gazdálkodásban működő bürokratikus módszereket és így lehetővé tegyük gazdasági fejlődésünk még fel nem tárt tartalékainak minél teljesebb kihasználását.

- A határozat nagy mértékben előbbre viszi a tanácsok gazdálkodásának önállóságát azért, hogy a jövőben közvetlenül a tanácsok tervezik a hatáskörükbe tartozó intézmények és vállalatok tevékenységét és ezek száma erősen megnő. A tervezésben természetesen figyelembe veszik a népgazdasági terv központi-
lag előirányzott mutatóit, ezek számát azonban ugyanezen jelen-
tősen csökkentjük. A minisztériumok továbbra is irányítják és ellenőrzik a szakterületükön folyó tervezést, de a jövőben a főváros, a megyék és a megyei jogú városok terveit kizárólag a Minisztertanács fogja jóváhagyni.

- Míg ezideig a különböző előírások alapján teljesen megkövetelték a tanácsok kezét a létszámmal, az anyagokkal és a beruházási összegekkel való gazdálkodás szempontjából, ezentúl a tanácsok a saját maguk által kidolgozott és a Minisztertanács által jóváhagyott terveik alapján maguk gazdálkodhatnak a beruházási, pénzügyi, létszám- és anyagkeretekkel és közvetlenül az eddiginél sokkal nagyobb mértékben tudják majd figyelembe venni a helyi szükségleteket és lehetőségeket.

- Hangsúlyozni kell, hogy a tanácsok részére biztosított kibővített gazdálkodási hatáskör csak abban az esetben válik teljesen hatékonyá, ha egyrészt a tervek kidolgozásába és végrehajtásának ellenőrzésébe a tanácsok valóban bevonják a területükön működő szakigazgatási szerveket, a legjobb szakembereket és a dolgozók egyre szélesebb rétegeit, másrészt pedig, ha a kibővített gazdálkodási hatáskör nem válik újabb centralizmus-sá a fővárosban és a megyékben, hanem tovább bővül a járássok, városok, községek és kerületek gazdálkodási hatáskörébe is. A Minisztertanács határozata ilyen irányban is észlelni fog gyökörölni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. július 17.

2,1 óra 55 perc

/Berei Andornak. . . folyt./

- A Minisztertanács határozatának végrehajtása tehát igen nagy lépést jelent előre a helyi szempontok fokozott érvényesítése, a helyi kezdeményezés és irányítás kibontakozása, a dolgozóknak az állami élet irányításába való fokozott bevonása, a tanácsi gazdálkodás önállóságának kifejllesztése és ezzel az ügyek intézésének tényleges egyszerűsítése felé.

- Mindez nagymértékben elősegíti a második ötéves tervben kitűzött nagy feladatoknak és elsősorban a dolgozók anyagi és kulturális felemelkedésének megvalósítását. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS B. ÉRTESMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. július 17. 11 óra 40 perc

A Minisztertanács határozata a beruházások műszaki tervezésének és a tipustervezésnek egyszerűsítéséről

1956. július 17.

A Minisztertanács határozatot hozott, amely szerint a beruházások műszaki tervezésének háromütemű rendszerét meg kell szüntetni. A beruházásokat egy vagy két ütemben kell megtervezni, "műszaki tervdokumentációt" készíteni nem szabad. A kisebb, illetve az előkészítés adataiva kellőképpen meghatározható beruházásoknál az együtemű tervezést kell bevezetni. A tervezési feladat készítése nélkül kell a megvalósításhoz szükséges kivitelezési tervdokumentációt elkészíteni.

Minden egyéb beruházásnál a kétütemű tervezést kell bevezetni: tervezési feladatot, majd ennek alapján kivitelezési tervdokumentációt kell készíteni. A határozat megszabja a több éven át megvalósuló beruházásoknál követendő eljárást.

Intezkedik a határozat a tipustervezés egyszerűsítéséről is. A típus-terv készítésére irányuló javaslatot a miniszter, illetve a megyei /fővárosi, megyei jogú városi/ tanács végrehajtó bizottsága köteles - tervező szerv igénybevétele nélkül - kidolgoztatni, és az Országos Építésügyi Hivatalhoz benyújtani. A típus-terveket egy, vagy két ütemben kell elkészíteni és jóváhagyni. Olyan építményekre, vagy szerkezetekre, amelyekre érvényes típus-terv van, állami beruházásoknál egyedi tervet készíteni nem szabad. Ha ez mégis megtörténik, a tervezőt és a beruházót felelősségre kell vonni és kötelni az okozott kár megérítésére. A nem állami építkezésekre a típus-tervek kötelező használatára vonatkozó rendelkezések nem vonatkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. július 17.

2,1 óra 55 perc

/Berei Andornak. . . folyt./

- A Minisztertanács határozatának végrehajtása tehát igen nagy lépést jelent előre a helyi szempontok fokozott érvényesítése, a helyi kezdeményezés és irányítás kibontakozása, a dolgozóknak az állami élet irányításába való fokozott bevonása, a tanácsi gazdálkodás önállóságának kifejllesztése és ezzel az ügyek intézésének tényleges egyszerűsítése felé.

- Mindez nagymértékben elősegíti a második öt éves tervben kitűzött nagy feladatoknak és elsősorban a dolgozók anyagi és kulturális felemelkedésének megvalósítását. /MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS ELŐZMENEK

H 1. kiadás 1956. július 17. 11 óra 40 perc

A Minisztertanács határozata a beruházások műszaki tervezésének és a tipustervezésnek egyszerűsítéséről

1956. július 17.

A Minisztertanács határozatot hozott, amely szerint a beruházások műszaki tervezésének háromütemű rendszerét meg kell szüntetni. A beruházásokat egy vagy két ütemben kell megtervezni, "műszaki tervdokumentációt" készíteni nem szabad. A kisebb, illetve az előkészítés adataiva kellőképpen meghatározható beruházásoknál az együtemű tervezést kell bevezetni. A tervezési feladat készítése nélkül kell a megvalósításhoz szükséges kivitelezési tervdokumentációt elkészíteni.

Minden egyéb beruházásnál a kétütemű tervezést kell bevezetni: tervezési feladatot, majd annak alapján kivitelezési tervdokumentációt kell készíteni. A határozat megszabja a több éven át megvalósuló beruházásoknál követendő eljárást.

Intezkedik a határozat a tipustervezés egyszerűsítéséről is. A tipusterv készítésére irányuló javaslatot a miniszter, illetve a megyei /fővárosi, megyei jogú városi/ tanács végrehajtó bizottsága köteles - tervező szerv igénybevétele nélkül - kidolgoztatni, és az Országos Építésügyi Hivatalhoz benyújtani. A tipusterveket egy, vagy két ütemben kell elkészíteni és jóváhagyni. Olyan építményekre, vagy szerkezetekre, amelyekre érvényes tipusterv van, állami beruházásoknál egyedi tervet készíteni nem szabad. Ha ez mégis megtörténik, a tervezőt és a beruházót felelősségre kell vonni és kötelezni az okozott kár megérítésére. A nem állami építkezésekre a tipustervek kötelező használatára vonatkozó rendelkezések nem vonatkoznak. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956. július 17. 11 óra 45 perc

Egyszerűsítették a beruházások jóváhagyási eljárását

1956. július 17.

A Minisztertanács határozatot hozott a beruházások jóváhagyási eljárásának és tervezési feladatainak egyszerűsítéséről. E szerint a beruházások programjait, illetve megbízás alapján az iparigazgatóság vezetőjének hatáskörébe tartozik. A tanácsi beruházások vonatkozásában a megyei /fővárosi, megyei jogú városi/ tanácsok végrehajtó bizottságai jogosultak a beruházások programjának jóváhagyására, az esetek egy részében pedig a tervezési feladat jóváhagyására is. A tanács ezt a hatáskörét a beruházás szerint illetékes miniszterrel egyetértésben gyakorolja - amennyiben a miniszter erre igényt tart. Az értékhatáron aluli beruházásokat általában az iparigazgatóságok vezetőire, illetve a vállalati igazgatókra kell bízni, a tanácsi beruházásoknál pedig a járási és a városi végrehajtóbizottságokra.

A Minisztertanács a kisebb beruházások értékhatárát 1 millió forintról 3 millió forintra emelte fel. A beruházók maguk készíthetik el 3 millió forint alatti beruházásaik terveit, ha azok építési részét magukkal tartva meg a másfélmillió forintot.

A határozat egyszerűsítette az állami gazdaságok beruházásainak rendjét és intézkedik a sportberuházásokról is. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956. július 17.

14 óra 15 perc

Az MDP Központi Vezetőség üdvözlötte a Francia Kommunista Párt XIV. Kongresszusának

1956. július 17.

Francia Kommunista Párt
XIV. kongresszusának
P á r i z s

Kedves Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró testvéri üdvözlötét küldi a Francia Kommunista Párt XIV. kongresszusának.

A magyar kommunisták és a magyar dolgozó nép a legnagyobb rokonszenvvel és együttérzéssel kíséri a Francia Kommunista Párt harcát a francia dolgozó nép életkörülményeinek megjavításáért, a demokratikus szabadságjogok védelméért, a munkásokért és a haladó erők egységéért, a társadalmi haladásért. A Francia Kommunista Párt a francia haladó hagyományok folytatójaként lankadatlanul küzd a gyarmati népek nemzeti függetlenségének elismeréséért, a népek közötti barátság elmélyítéséért, Európa és a világ békéjének megszilárdításáért.

Elvtársak! A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a magyar kommunisták biztosak abban, hogy a Francia Kommunista Párt, amely 35 éve harcol a francia munkásokért és a dolgozó nép érdekeiért - jelen tanácskozásán a marxizmus-leninizmus szellemében olyan olthatározásokra jut, amelyek megnövelik befolyását a dolgozók körében a újabb sikereik forrásává válnak a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért vívott harcában.

Ehhez a harchoz sok sikert kívánunk az elvtársaknak.

Forró kommunista üdvözléssel:
a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. július 17. 6 óra perc

Magyar alelnökököt választották a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda konferenciáján

1956. július 17.

A Nemzetközi Nevelésügyi Iroda és az UNESCO közös rendezésében Genfben folyó Nemzetközi Közoktatásügyi Konferenciát Joan Piaget, a genfi egyetem pszichológia professzora, a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda igazgatója nyitotta meg. A résztvevők a konferencia elnökségül a svájci Alfred Borelt, egyik alelnökéül pedig Jóboru Magdát, a magyar küldöttség vezetőjét, az oktatásügyi miniszter első helyettesét választották meg. A konferencián felvették a Nemzetközi Nevelésügyi Iroda tagjainak sorába Bulgáriát, Tuniszt, Marokkót és Japánt. A szovjet, csehszlovák, egyiptomi és magyar delegátusok kifejezésre juttatták, hogy szükségesnek látják a Kínai Népköztársaság delegációjának meghívását a konferenciára.

A magyar küldöttek közül Vadász Ferencné, az Oktatásügyi Minisztérium Középiskolai Főosztályának vezetője, az iskolai felügyelet, Késedi Ferenc, az Oktatásügyi Minisztérium Középiskolai Főosztályának matematikai előadója pedig a matematikaoktatás kérdéséhez szóltak hozzá, illetve ismertették a kérdések magyar vonatkozásait. Jóboru Magda az elmúlt oktatási évvel kapcsolatban feltett több kérdésre válaszolt. /MTI/

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. július 18. 6 óra --perc

Új gyártmányok, új munkasikerek Angyalföld üzemében

1956. július 18.

A harmadik negyedév indulásakor Angyalföld üzemében sok ezer műszaki és fizikai dolgozó vállalta miszaki kulturánk fejlesztését, a tervek teljesítését. A hónap első felének eredményei a felajánlások sikeres teljesítéséről szólnak. Az Acélöntő és Csőgyár, a Láng Gépgyár, a Magyar Adócsőgyár, az Égyedi Kismotorgyár, a Lemezmozgató Gépek Gyára és a kerület több más üzeme jelentősen teljesítette esedékes tervét, s nem egy helyen értékes, új cikkek gyártását is megkezdték.

A Láng Gépgyárban

sikerral folytatták a dolgozók az El-tubini Hőerőmű turbináinak és kazánjainak építését. Az első kazánhoz szükséges csőanyag egy részét a napokban elszállították a csepeli kikötőbe, az első turbinához pedig gyors ütemben készül a forgórész, mégpedig kiváló minőségű munkával. A gyárkazánműhelye megkezdte a cukorgyártás fejlesztése szempontjából igen nagyjelentőségű diffúziós berendezés készítését. A Cukoripari Kutatóintézet terve alapján épülő gépet a cukorrépa szokásos kilozásának gyorsítására használják majd és segítségével többmillió forintot takarítanak meg cukorgyáraink. A munkával már jelentősen előrehaladtak és minden jel arra mutat, hogy az első két gép határidő előtt, augusztus 10-re elkészül.

Az Acélöntő- és Csőgyár

július eleje óta 106,7 százalékra teljesítette esedékes tervét. Eredményük figyelemreméltó, mert a gyár acélöntődjét a tervszerű javítás miatt két hétre kikapcsolták a termelésből. A munkát már előzőleg úgy szervezték meg, hogy az öntődei üzemszünet ellenére elegendő tartalék öntvény jutott a kikészítő műhelynek. Tervszerű munkáján kívül számos terven felüli, sürgős feladatot is megoldott az üzem. A MÁVAG részére mozdonyalkatrészeket, az EMAG-nak kombájn-, a Villamosgép- és Kábelgyárnak motoralkatrészeket készítettek terven felül. /Folyt.köv./